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Mayer ( i s s  minlszler és óról Hadik János

éles összecsapása az
Vita a latifundiumok halálos öleléséről és a földbirtokpolitikáról

Haul s l id  prepául moll s mszögszdasáoi krízis megoldására
r Á Reggeli Újság tudósit ójától ~~

Az Országos Mag‘far Ga zdasági 
Egyesület vasárnap délelőtt tar­
totta. az idei közgyiilését, amely 
alkalommal u mezőgazdasági élet 
reprezentánsai teljes számban je­
lentek meg az egyesület Köztelek- 
u 1 col székb á zá n a k na gyt« rmébeti . 
.A közgyűlés gróf Somssich László 
e i n oki rn eg n y i tója va.l kezdőd ott, 
aki az elmúlt év gazdasági esemé­
nyeiről számolt bo elsősorban. 
Sürgőssé vált, mint mondta, az 
uzsorakamai, kritériumának a 
mégallapitása, inert a mezőgazdá­
ságban rejlő töke, ha hitelre szo­
rul. tizennégy százalékos kamato­
zással kap kölcsönt, holott a jöve-

delmezösóge alig bírja el az egy­
két százalékot, az ipari cikkek 
árai és a közterhek pedig 25—3U 
pengős búzaárakhoz vannak di­
menzionálva.

— Szatíra jellegével bír, mondta, 
hogy amíg Ueofben egy-két évi 
vára-fe gv v o r s zü ne tét a kam a k
köttetni, addig Ausztria és Cseh­
ország a gabona vám ok emelését 
tervezi. Szomorú dolog, hogy az 
alacsony gaboua és élőállat óva 
hasznát a fogyasztó nem látja, 
mert a kenyér és a hu* áraNvÚlto- 
ziitlánhí nagy. Az'Őlnöki megnyitó 
után Mayer János földímvelés- 
ngyj miniszter szólalt fel és meg­
ái lapította, hogy

a magyar mezőgazdaság a kom műn bukása ófa. a maihoz ha- 
soldo nehéz, helyzetben még nem volt.

pedig az ipari cikkek és a terme­
lési eszközök aránytalan drága­
sága.

Ítészlet esen foglalkozott mind­
három problémával és bejelen­
tette, hogy a vámtarifatételek re

Nehéz volna a mai gazdasági 
helyzet védelmére kelni, de ha az 
amúgy is súlyos gazdasági hely­
zetet még sötétobh színekkel fest­
jük, sem a grrzdaközönségnek, sem 
az ország egyetemének nem hasz­
nálunk.

A mai mezőgazdasági krízis 
három okra vezethető vissza, az 
egyik, a nehéz hitel- és kamat­
viszony. a másik a mezőgazdasági 
Termények alacsony ára és az ér- 
1 ékesítő nehézsége, » harmadik

víziójára most készül a kormány 
é<-: leépíti arra a szintre, amely az 
életet és a termelést nem drágítja 
meg céltalanul. Mert ha nem tud­
juk a mezőgazda sági termelés ren­
tabilitását biztosítani, az az egész 
ország csődjét jelenti.

Kétszázötvenhárommilliő pengőt fordított a tfftldmívelés! kor­
mány különböző fikciókra, azonnhan ezt az összeget nem lehe­
tett rendszeres és szerves Programm alapján felhasználni, mert 

félévenkint jutottunk ki seb 1>-nagy óbb összegekhez.

Arra kéjek mhulciik.it, - • mondta 
befejezésül a miniszter -- hogy no 
engedjük a defotista uj érzést 
úrrá lenni a ga zd a közönségen és 
ne veszítsük el a magyar jövőbe 
vetett hitünket. Meg vagyok győ­

ződve. hogy az az irracionális gaz­
dasági politika, amely szomszé­
da ink között úrrá lett. nőm tart­
hatja fenn magát és elkövetkezik 
a józan gazdaságpolitika ideje.

Hadik nem íél a csehekkel és az osztrákokkal 
való vámháborutól

A miniszter beszéde után Hadik 
János gróf szólalt fel és a mező- 
gazdasági hitel kérdésével foglal­
kozott. Több mint egy órán ke­
resztül olvasta tel azt a hatalmas 
elaborátumol, amely a hitelkor- 
(Jé > megoldására winden kis rése­
idre kiterjed és alkalmas arra, 
hogy a belső zdlogleeélpiae meg- 
teremtcserei biztosítsa a magyar 
w ezoga; da Ság > y/ hágó na k m e gszü­

li szerződések met!kötésénél nem 
az a kívánsága, hogy a magyar 

n.vökei biz

névéi.
A nagy programúi ismertetése 

után, amelyet, mindvégig figyelem 
nnd és helyesléssel kisértek a meg­
jelentek. a különböző aktuális kér­
désekről szólott Hadik János. Öt 
évig próbálták ennek az országnak 
a teherbíró képességét az auto­
nom vámpolitikával s a magyar 
vámtarifa tulajdonképpen Imrei 
tarifának készült. Sajnos,

érvényesült a mezőgazdaságnak 
produktumoknak bizonyos elő- 

fositsa nak.

Az osztrákok és a csehek l’iigget- 
jeniteni akarják magukat Ma­
gyarországtól és én nem félnék at- 

* tói, ha belomennénk egy vám ha -
a kartellek hatalmasabbak, mint a szervezetlen 

és a fogyasztóközönség.

bomba, mert tovább engednünk 
már tieni lehet.

A kartellek politikájával foglal­
kozva megállapította, hogy

gazda! ársadalom

mégsem indokolt az általam»- 
harc a kartellek ellen, csupán ti
visszaéléseket, kell megszüntetni.. J . , , .. ,Leesett a mezőgazdasági termelve- J f)onl nem egyoldalú mezogazdasti 
nyék ára s a hús, a szalonna és u I gi szempont.

zsemlye ugyanolyan drága, mint 
azelőtt. Ve/, pedig szociális szem

Hadik megtámadja Mayer minisziert
mae/ógia és ellentéteket szita- 
nak a fáin népe é-s a nagy* 

birtokosok között.

Az egységes gazdafront kérdésé­
vel foglalkozott ezután Hadik Já­
nos és felolvasta Mayer János mi­
niszternek 1927-ben erre vonatko­
zólag elmondott beszédét. Semmi 
s*rn történt or<**T> a té’ en. foly»at,la 
1 ladik, sőt

ismét dolgozik a féktelen de*
nemzeirontó aknamunkának minősíteni azt a rossza ka rat u hí­
resztelést, amely a külföld felé a feudalizmus és a latifundiu­

mok országának bélyegez bennünket.

gyökeresen regei kell r. élnünk 
annak a szitáé hazaárulás számba 
menő demagógiának, amely a fold 
osztás kérdésével folyik ebben az 
országban és

Éppen a minister ur elnöklete 
alatt álló Fal ószövetség egyik tit­
kára állapito(fa meg a héten tar­
tott. előadásában, hogy „o latifun­
diumok halálos ölelése alól fel kell 
szabadítani a falvakat.*' (Zu jJ 
Nem izgatás-e ez a beszedi Hiszen 
visszaadják a földbirtokreíonn 
utján kapott földeket, mert sze­
rencsétlenné tették a föld népet. 
1923 óta háromszázötvenezer wj 
gazdaság kelet kezet! Magyarország

területén és mindössze tizennyolc, 
százalék jut az ország föld terű le- 
tóból az ngynevezőti latifundiu* 
mokro.

Akik ma kort es fogásból
n közép- és nagybirtok ellen 
izgatják a falu népét mond 
ta emelkedett hangon Hadik 
János gróf legyen püspök, 
újságíró, vagy falu szövetségi 
titkár, hunt követ el a magyar 

nemzed ellen.

Mayer szerint földbirfokpolitikát — kell csinálni
Hadik János szavaira azon tini 

reflektált a földművelésügyi mi­
niszter és kijelentette, hogy ha az 
egységes gazdateir sódat om megal­
kotását aluhói rárjók, akkor az 
solar sem töri értik meg. mert nem 
a: náci fed el ii viskókból kell ennek 
a mozgalomnak ki indul nia, hantin 
a nagybirtokosoknak kelt tcercsz-

földbirtnkpolitikát egy agrára Ham nak állandóan kell csinálnia, 
mert az tölti he a biztosítószelep szerepét a kirobbanások ellen.

A Falu-szövetségnek az a hivatása, 
hogy n falu népének kulturális 
érdeke it szolgálja és meg valósítsa 
a nemzeti egyetértést. Nem érhet 
tehát engem vád. mert éppen mi

he ári i a föld népéhez.
- Én az egységet azoktól a/, 

uraktól várom és reklamálom, 
akik itt ülnek, akik Magyarország 
nagybirtokosa i és knxepbi rioko 
sím. Sen ki sem tervez ebben az or 
szagban további földosztást, mert 
most a földhözjutottnk pénztelen­
ségét kell megszüntetni. Azonban

akarjuk megértetni a uéppel. 
hogy a szélsőségekkel csak önma 
gának «árt. újból zsákulccábn kerül 
a magyar élet. ha a mai helyzet 
össze roppan.

Hadik visszavág
Alig fejezte be a miniszter n 

szavait, újból Hadik János beszélt.
—• A miniszter ur azt mondot.ta, 

hogy meg kell fontolni mi jobb.

(Úgy van! Úgy van!) Ne használ­
juk a leereszkedés szót. Ha szó 
gúny is a falu népe, még nem le­
ereszkedés az. ha törődünk velük. 
Az államnak minden polgára

lálkozzunk a kö/éputorj. Alulról a 
mozgalom megindítása o kisgazda- 
társadalom jelenlegi vezéreitől 
függ. Viszont n birtokososztály 

, . . . . . . .  . . . . . .  j nak is mindent el kell követnie.
ha alulról ,mvi a közeledés, vagy i hogy az egységes gazdafront létre 
ha felülről. Én* azt mondom, tu- 1 jöjjön. De

a közeledés! megakadályozzák az agitátorok és ha én kisgazda­
vezér volnék, megmagyaráznám a falu népének, hogy az agitáto­

roknak nincs igazuk.
egyenlő és a birtokososzfály nem 
leereszekedik. hanem érintkezik a 
falu népével, ha. felkarolja unnak 
érdekeit. Azt kívánja a miniszter 
ur. hogy m engedjük úrrá lenni
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u defetizmust a gazdatársadalom­
ban. Magyar embernek nem tulaj­
donsága, a defetizmus. A magyar 
bátor, azonban nem lehel a defe-

tizmusfól megóvni a nép széles 
ridegéit, ha a kormány fel nem 
karolja a gazdatársadalmaí és ál 
nem viszi a súlyos gazdasági krí­
zisen.

Mayer megnyugtat
Mayer János még egyszer fel­

szólalt és megállapította, bogy a 
Faluszövetség titkára, Radnótii y  
István tartotta, a szóbanforgóelő­
adást a Wesselényi Reformklub- 
ban. ahol azonban nem mint szö­
vetségi titkár, hanem mint ma­

gánember beszélt, aki társadalom- 
politikával foglalkozik. Megnyug­
tatta azonban a jelenlevőket, hogy 
hasonló eset a Faluszövetség 
egyetlen alkalmazóit ja részéről 
sem fog megtörténni.

Vita után íenyészdi-azás
A két közéleti férfi nagy vitája 

után kisebb indítványok és felszó­
lalások kei ültek sorra, majd szét­
osztották azokat a jutalmakat, o 
melyeket Magyarország legjobb 
teheutenyésztői nyerlek cl. Nagy
b.rloknsok és kisgazdák egyaránt 
megliatódottan vették át a hatal­
mas ezüst- és aranykancsóknt és 
emlékplakeltokot, amelyek kiosz­
tásra kerültek s ugyancsak meg­
hatottam mondott köszönetét ki­
tüntetéséért Mutsch cnbacher Emil

dr., aki mint Rubinok Gyula ta­
nítványa és a legkiválóbb közgaz­
dasági c ’kknck az ivója, elsőnek 
nyerte meg az idén alapított Ru­
binok Gyula-emlókdijat, egy ha­
talmas ezüst írókészletet.

A közgyűlés befejezése után az 
CMGE tagjai átmentek a Hungá- 
ria-szá!lóba, ahol a Károlyi Sán­
dor-ernlékln koméin vettek részt. A 
lakomán Mayer János miniszter 
is megjelent, gróf Hadik János 
azonban nem volt jelen.

Az autóbuszüzemet egyesíteni 
kell a BeszkárMal

Egységes közlekedésre van szükség 
— Az autóbuszüzem deficitje csak  

így tüntethető el
~*A Reggeli Újság tudósítójától — 

A főváros közúti közlekedésé 
nek irányítása tudvalévőén a 
székef óváros kezében van. A 
Beszkárt is, az autóbuszüzem is

a székesfőváros tulajdona és 
ilyenformán nem igen érthető, 
miért kell a közúti közlekedés 
lebonyolítását két társasáéira 
bízni, amikor minden józan érv 
és érdek amellett szól, hogy

Az olasz Fiat-müvek 
belekapcsolódnak a magyar 

autóiparba
Soria D iega vezérigazgató tárgyalásai 

Budapesten
— A Reggeli. Újság tudósitójától —

Nagyjelentőségű fejlődés előtt 
áll a magyar autóipar, amennyi­
ben arról van szó, hogy az olasz 
Fiat-müvek bekapcsolódnak a 
magyar autóiparba. Soria Diega, 
a tuYini gyár vezérigazgatója a 
múlt elején Budapestre érkezett 
Schmidt-Müller Friedley t mérnök­
kel és tárgyalásokat folytatott 
részben a magyar kormánnyal, 
hogy miképpen volna lehetséges a 
Fiath-m ti veknek bekapcsolódni a 
magyar autóiparba. Rúd János

kereskedelemügyi, miniszter a leg* 
nagyobb előzékenységgel fogadta 
a túriéi gyár vezérigazgatóját és 
hangsúlyozta, hogy a magyar 
kormány az ipar pártolás* politika 
álláspontján van és ezen a címen 
minden lehetőség — amelyet a 
törvén yes eszközök megenged nek 
— hajlandók a. Fiath-müveknek
is megadni, hogy Budapesten vagy 
önálló gyárat létesítsen, vagy pe­
dig bekapcsolódjék egy már meg­
levő üzembe. Erre is meg* volt a. 
lehetőség, amennyiben

a FlAT-müvek már tárgyalásokat folytattak a MAG-gyár ve­
zetőségével és azóta, bogy a MAG-gyárnak nem sikerült a meg­
egyezés sem a Fegyvergyárral, sem pedig a Weiss Manfred-gyar 
rat, amelynél mint ismeretes, nemcsak a tárgyi, hanem szemé­
lyi nehézségei is merültek fel, egyrészt azért, mert a Jegyver és 
gépgyár a Hitelbank koncernjéhcz tartozik, inig a neiss Man- 

fréd-gyár erősen érdekelve van a Kereskedelmi Banknál.
A Hitelbank nem akart a mai 

gazdasági viszonyok között újabb 
iparvállalatba belekapcsolódni, vi­
szont a Weisz Manfréd-gyár tel­
jesen önállóan rendezkedett be az 
autóiparra és igy n maga részéről 
nem tartotta szükségesnek, hogy 
ő a MAG-gal szorosabb üzleti kap­
csolatot létesítsen. Miután ezzel a 
két iparvállalattal nem jöhetett 
létre a MAG-nak a koncernje, igy 
kapcsolódott bele azután az olasz 
Fiat-müvek és ezért jött Buda­
pestre a tu ríni gyárnak a vezér- 
igazgatója. hogy megtekintse elő­
ször a MÁG-telepet, és ezért hozta 
magával a turini gyár mérnökét

is, hogy a MAG technikai felsze­
reléséi is felülvizsgálják.

A tárgyalások, mint értesülünk, 
eredménnyel végződtek, amihez 
nagy részben, a magyar kormán// 
is hozzájárult cs igy mindert való 
szinüség szerint g M AG-gyáirbu 
bel fog kapcsolódni rövid időn be­
lül az olasz Fiat-mii vek. A tár­
gyalások eredményes befejezése 
után Soria vezérigazgató vasár­
nap délután el is utazott Buda­
pestről, de itt maradt Schmidl- 
MüLler Friedley, aki tovább foly­
tatja műszaki szempontból a tár­
gyalásokat.

a közúti közlekedés mai bajain 
nyitás

Érdeklődtünk, miért kell a 
Beszkárt mellett az autóbusz 
üzemet mint önálló üzemet fenn­
tartani? Milyen érdekek paran­
csolják, bogy a főváros egy defi­
cites üzemet tápláljon, amikor 
egészen, bizonyos, hogy a Rész­
ied rt kezelésében ez a tekinté- 
! cl yes veszteség megszűnnék. 
Érdeklődésünkre azt a felvilá­
gosítást kaptuk, hogy az autó­
buszüzemmel a főváros szaba-

csak az egységes vezetés és irá- 
segithet.
dón rendelkezhetik. mig a Besz­
kárt — mint önálló részvény- 
társaság — nagyobb önállóság 
felett rendelkezik és igy ria 
gyob el 1 entá 1 lóképességet, főj t 
bet ki olyan rendelkezésekkel 
szemben, amelyek esetleg mé­
lyebben belenyúlnak a társaság 
vagy a közlekedés érdekeibe 
Ez magyarra fordítva annyit 
jelent, hogy

az autóbuszüzem szabad terület a protekciós elhelyezkedés és a 
bizottsági tagok befolyása nézőpontjából.

Ezt az előnyt azonban igen 
drágán fizetjük meg. Az autó­
buszüzem deficitje meghaladja 
— tudomásunk szerint — az egy  
millió pengőt, nem is szólva ar­
ról, hogy az uj kocsik beszerzé­
sére is hitelt kellett igénybe 
vonni és most is nagyobb beru­
házó kölcsön szerzéséről van 
szó. Az üzem vezetősége a döfi 
eitet a rossz vonalakra hárítja 
át, Ez azonban néni áll meg, 
mert kétségtelen, hogy a Bősz- 
kárt kezelésében nemcsak a defi­
cit szűnnék meg, hanem 
a viteleiij is csökkenthető volna. 

És ez természetes is. Mert a
havi 2050 pengő fizetést és 10

Hogyan egyeztethető össze ez 
a horribilis fizetés azzal a mil­
liós deficittel, amelyet az Autó­
buszüzem produkál. És ha még 
valamely kiváló szakértő volna 
az, aki az üzemnek az élén áll. 
De aki az autóbuszüzem szüle­
tésénél Till tanácsnok — akkor 
még tnnácsjegyzö — oldalán 
minden munkái elvégzett, min­
dem műszaki kérdést megoldott, 
aki az autóbuszkérdésben szak 
értő voll, azt a vezérigazgató 
tanácsnok ur éppen most távoli 
tóttá el az üzemtől.

Kissé drága árat fizetünk azért, 
hogy a B-listás tanácsnok ur 
—  a  nyugdiján felül -e g y é v i  
41.SOO pengővel dotált méltó­

ságban üljön

Beszkárt az autóbuszközlekedést 
szoros kapcsolatba hozhatná a 
villamos közlekedéssel, átszálló- 
forgalmat létesíthetne a két 
közlekedő eszköz között és ilyen 
formán olyan igényeket is ki­
elégi theíne, amelyeknek kielégí­
tése ma — az autóbuszüzem 
kezelésében és pártérdekek ki­
szolgálásában — súlyos ráfize­
téssel jár. De személyzeti téren 
is sok megtakarítással járna a 
két vállalat egyesítése.

Az autóbuszüzem élén tna 
egy R listára helyezeti tanács­
nok áll, aki — értesülésünk sze­
rint — nyugdiján felül

,000 pengő mcrlegpénzt élvez.
és luxusautóból ellenőrizze az 
autó 1)us7,köz 1 ekcdést és sofőrök, 
kalauzok és irodai alkalmazottak 
elhelyezésével kötelezzen le bi­
zottsági tag urakat vagy párto­
kat — ezek számarányának meg­
felelően.

Ezeken az állapotokon segíte­
ni kell. A főváros érdeke, de a 
közönség és az igazság érdeke 
is mG követeli, hogy az Autó 
buszüzemet be kell olvasztani a 
Beszkártba. A protekcionizmus 
nem mehet milliós deficit válla­
lásáig; Till ur pedig elégedjék 
meg a nyugdijával. És ha ezt 
kevesli. foglalkozzék megint 
odsz-szá m i t á sssa 1. Eh h ez bi zo- 
nyára többet is ért, mint az 
autóbuszüzemhez.

Sopronban vasárnap leplezték 
le a Rothermere emlékoszlopot
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Sopron, december 15.
Ma avatták fel a verseghi A agy 

Elek volt vatikáni követ és meg­
hatalmazott miniszter által Ro 
thermere lord tiszteletére emelt 
emlékművet, amelyet HieMsch 
Rezső műépítész tervezett.

A Petőfi-téren a Liszt-szoborral 
szemben felállított, többméter ma­
gas obeliszk lépcsőzetes alapzaton 
négyszögletű karcsú oszlop, tete­
jén a magyar glóbusz, mely fölött 
kiterjesztett szárnyakkal a bronz 
turulmadár tartja karmai között 
a Magyarország testéből élősködő, 
hó rom fejű sziszegő sarkanykigyót.

A Magyar Revíziós Liga képvi­
seletében Lukács György belső 
titkos tanácsos köszöntötte a meg­
jelenteket.

Thurnor Mihály dr. polgármes­
ter messzehallhntó érces hangon 
mondott lendületes beszédet.

A dörgő tapssal fogadott beszéd 
után Fcrenczy Sándor a Revíziós 
Liga ügyvezető elnökhelyettese lé­
pett a szobor talapzatára és felol­
vasta verseghi Nagy Elek és Ro- 
thennovo lord távirat váltását. — 
Rothermere lord a következő vá­
laszt küldötte Nagy Eleknek Roj­
tok re:
*>'w v w w v y v > v w y ^

Felrobbant egy bolgár 
fegyvergyár

Szófia, december 15.
— ’A Reggeli Újság tudósítójától —

A Bulgária keleti részén lévő 
Popovo városban a t’egyvorgyár 
eddig ismeretlen okból felrobbant 
s a robbanás ereje oly rettenetes 
volt, hogy nemcsak a gyárépüle­
tet, honom a környékbeli házakat 
is rombadöntötte. Hét ház pusz­
tult, el.

A romok alól idáig öt halottat 
és tizenöt súlyosan, sebesültei húz­
tak ki. A tüzet csak tizenkétórni 
megfoszitett munka után tudta cl-

— Mély hálával adózom nem­
csak Nagymcltóságodnak, de Sop­
ron városának és az egész magyar 
népnek is, az irántam minden al­
kalommal tanúsított nagylelkű­
ségért.

— Sopron, amely a megcsonkí­
tott Magyarország határán áll, 
közös jelképe a bánatnak és n re­
ménynek, mely a magyar nemze­
tet at balja, közös jelképe azért, 
mivel ama terület szélén fekszik, 
amely egykor magyar volt és 
amely újra boldogan fog egyesül­
ni az anyaországgal, mihelyt az 
igazság beteljesül.

A téren egybegyült ünneplő kö­
zönség viharos helyesléssel járul! 
hozzá ahhoz az indítványhoz, 
hogy az emlékmű adományozóját, 
Nagy Eleket, aki az ünnepről sze­
rényen távol maradt, táviratilag 
üdvözli k.

A kormány képviseletében ez­
után vitéz Simon Elemér főispán 
beszélt, és helyezte el a magyar 
kormány nevében az első koszo­
rút.

A felsőhöz koszorúját Töplcr 
Kálmán, Hernnan Miksa vo.l( ke­
reskedelmi miniszter a képviselő- 
ház koszorúját tette le. Utolsónak 
Thurnor Mihály polgármester 
tette le a város koszorúját.

oltani öt falunak összesereglett 
tűzoltósága.
jrjrjrjrjrjrjtrjrjr.jrjrjrj'jr+'M jrjir/Fjrjrjrjr*-*

A szovjet külügyi 
népbiztosa Angorában

Angora, december 15.
(Török Távirati Iroda.) Kara• 

chan, a szovjet külügyi népbiz­
tosa ma együtt villásreggelizett 
Izmot pasa miniszterei nőkkel. 
Kívülük ott volt Tcvfik Riisdi 
és a szovjetnagykövet.

Karúéban este hét óráig ma­
radt Izmot rasánál.
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Oroszlánbőr és amnesztia
Garami Ernő a Népszava vasárnapi számában „Építs,ül; n pár­

tol. chilinél cikket irt, amelyben olyan haugon ír, mintha nem az 
általa is szított forradalom után, hanem előtte volnánk. „Tiz év 
rettentő ellen Jorradaiirm, amely gyilkosságokkal kezdődött és 
műid a mai napig szellemi és erkölcsi gyilkosságokkal folytatódik, 
fájdalmas: helyzetbe sodorta partunkat“ •— kezdi ezt az Írást az az 
ember» aki csak amnesztia révén surranhatott vissza Magyar- 
országra. A bolsevizmus segítette ki angol fontokkal és dollárok­
kal Ausztriába, ahol esztendőkön keresztül a leggaládabb és leg 
alávalóbb rágalombadjáratot folytatta Magyarország és a magyar 
intézmények ellen s az a rendszer segítette vissza, amely Garami 
Graö szerint u mai napon szellemi és erkölcsi gyilkosságokat foly­
tat.. Ez a bang nem volna lehetséges, ha a kormányzat több erőt, 
több 'határozott súgót tanusitott volna éppen Garamiékkal, az emi­
grációval és azzal a söpredékkel szemben, amely most egyénen­
ként visszakönyörgi magát és amely a nyugati támogatásban való 
bizakodásban ráül a fórra da hu ősit ás, a lazítás, a sejtszervezés 
paripájára, hogy legázoljon megint mindent, ami magyar s ami 
nocionalizmus, ami ennek a boldogtalan nemzetnek életérdeke.

Garami Ernő ettől n rendszertől kért és kapott kegyelmet, 
ettől a. rendszertől könyörögte ki magának azt, hogy hazajöhessen 
s most, araikor a portörlés födele alá húzódott, egyszerre megjön 
a hangja, olyan megállapításokat tesz, hogy az ellenforradalom 
heve még ma is tart, csak a formái simnlékonyabbak, hogy itt 
egv olyan rendszer tenyészik, amely legázolja a jogot, a szabad­
ságot., a demokráciát s hogy egy aljas reakció terpeszkedik végig 
az egész ország közéletén. Mindenkinek jogában áll elmondani a 
maga véleményét rendszerről és intézményekről, csak. annak az 
embernek nem, aki elfogadta, az általa támadott rendszertől a per­
törlést, aki hazamentette éppen ennek a rendszernek belső gyenge­
ségéből a maga irháját és aki a rendszer jóvoltából, megint nyilvá­
nossághoz jutott annak az orgánumnak hasábjain, amely orgá­
num valamikor Kim Bélát magasztosa tóttá, istenítette és szolgálta. 
.Kern óhajtjuk túlbecsülni Garami Ernő jelentőségét és egyéni 
súlyát: az ő hangja egy megriadt, furcsa helyzetbe szorult euggós- 
cipös kis mii forradalmár hangja. Pártja, inig ő odakint Ausztriá­
ban az itthon vezérkedö elemek megelégedésére működött, más 
bálványokat és más Isteneket emelt magának, úgy hogy Garami 
Ernő elvtárs nem helyezkedhetett az első vonalba. A  kisemberek, 
a dolgozók, a tömegek akárhogyan szépítsék és leplezzék is, mégis 
csak megállapíthatja azt, hogy Garami Ernő a pertörlés formáján 
keresztül kegyelemben részesült, amnesztiában s az amnesztiázott- 
sHg állapotában mégsem verheti úgy a mellét, mintha nem kért és 
wem kapott volna a. kormánytól semmit. Neki valahogy ellen 
súlyozni kell ezt a tényt vagy legalább olyail látszatot adni, 
mintha nem volna lekötelezve ennek a rendszernek. Ezért ölti ma­
gára. az oroszlán bőrt és hallatja azt a- hangot, amely ellen kevés 
a tiltakozás, kevés a felháborodás. Ez a hang, ez a. modor, ez a 
fellépés már a királyi ügyészségre tartozik.

Ha az erkölcsi és szellemi ellenforradalom valóban megvolna, 
elképzelhetetlen tenne az. hogy egy olyan ember, aki a Magyar- 
országot. szétrobbantó forradalom egyik vezértényezője volt, itt 
szabadon járhasson és kelhessen, sőt a nemzeti közvélemény 
arcába mázolhassa a maga felfogását. Az ellenforradalom való­
jában megbukott azokon, az apró gyengeségeken, melyek lehetővé 
lettek, hogy egymásután visszaszivárogjon az álemigráció, amely 
lehetővé tette, hogy nyeregbe üljenek mindazok, akik tényezői 
voltak az októberi forradalomnak s az azt követő bolsevlzmnsnak. 
Az ellenforradalom elmulasztotta, a leszámolást mindazokkal, akik 
felelősei és bűnösei voltak,az ország összeomtaszíásának, elmulasz 
tolta a megtorlást, amellyel a számlát kiegyenlítették volna. Az 
ellenforradalmat követő konszolidáció ugyancsak a gyengeség 
hibájába esett: azt hitte, hogy a megbékélés, a kiegyenlítődés és a 
kiengesztelödés akkor válik teljessé, ha nagylelkűen es minden 
kritika nélkül, mentesítenek minden forradalmi tényezőt fiitól a 
felelősségtől, amely alól egy rendszer ugyan felmentheti őket., de 
a történelemnek nem lesz módjában sohasem megadni, a fehnen 
lést. Ezeken a gyengeségeken megbukhatott ellenforradalom, meg 
hukhatLk az úgynevezett konszolidáció, de nem. bukhat ik meg
magyar igazságszolgáltatás.

\z a pökhendiség, amellyel Garami Ernő kérdéseket kezel, 
nem a forradalmár belső lendületéből hasad, hanem a szerepét és 
alibijét igazolni akaró kispolgár lelkiségéből.^ Garami csak addig 
számított saját beszervezett tömege előtt, amíg kívül volt az or­
szág határain, amíg a távolság megnőgy.itóttá méreteit. Mihelyt 
hazakerült és a maga valóságában a maga mértékegységének 
szükreszabottságában jelentkezett, egyszerre elillant minden, arm 
egyénisége körül szövődött. Lezsugorodott: nagysága, letorpulí 
egész egyénisége és od ab anya flott a tucatok közé. Ez az ember 
immáron lejátszott történelmi szerepe után lohol kilógó nye vycl, 
de. elfelejti, hogv hanggal nem lehet pótolni az erőt, és mozdulattal 
a jelentőséget. Csak 1918 őszének viszonyai, süppedt es zilált sze ­
lemé adhatott jelentőséget ennek az agitátornak: mos viszonyok 
közölt megmaradt volna annak, amivé fejlődött. 8 most hiába 
erőlködik a régi szerep után, egysorbo hanyatlott J eyerezel. 
Farkasokkal és o többivel s az, amit o erőnek gondol cikkeben 
vagy írásaiban, nem egyéb, mint - -  oreátlauság. Oreotlansag, 
am el vet, meg kell torolni a bíróság előtt, mert amnesztiát ki lehe­
tett csikarni egyszer, de bármennyire változtak is az „ellenforra- 
dalom formái“ , odáig nem jutottunk, hogy meg lehessen ismételni 
egy politikailag mindenképpen szerencsétlen lépést es szabadira 
engedni a lazításnak 1.91$ őszén kifejlődőit c* la finomodott 
technikáját *>*•

Az Exelsior szerint 
Olaszország a kisántánt 

fölbontására tör
Magyarország ellenállását a keleti jóvátétel 
kérdésében — olasz sugalinazásra vezeti vissza

Paris, december 15,
• A Reggeli Újság tudósítójától —

Ak Ext* pi s i  or hosszú cikkben foglalkozik « keleti jóvátételek 
kérdésével. Szerinte a magyar és bolgár ellenállás szervezésében ko­
moly nehézségektől kell tartani. A bolgárokkal azonban még remény 
ián a megegyezésre. A lap értesülése szerint, mivel a bolgár, magyar 
és olasz delegátusok visszatértek Parisba, holnap a keleti jóvátéleli 

bizottság teljes szám mai együtt lesz itt.
A lap szerint M o I n v és B u r o v  Rámában kijelentették, hogy a? 
olasz kormány hajlandó támogatni Hágában a bolgár álláspontot. 
V lap értesülése szerint az olasz kormány kötelezte magát Magyar- 

országgal szemben is a magyar álláspont támogatására.
Ha Olaszország csakugyan vállalt Ilyen kötelezettségeket, ez nehe­
zen lesz, összeegyeztethető az első hágai értkezlet határozataival. 
Sajnálatos dolog —  folytatja a lap, hogy r tisztán gazdasági és 
pénzügyi kérdést politikai presztízskérdésekkel keverik össze. Róma 
szeme, előtt az lebeg, hogy Szófiában és Budapesten fcutartsa be­

folyását Jugoszlávia elleni politikája érdekében.
E politika, tudvalevőleg a kisántánt felbomlasztását, valamint a 

francia befolyás megszüntetését célozza és veszélyekkel teljes.
Ez a politika bátorítja fel Magyarországot arra, hogv a háború min­
den észszerű felszámolási kísérletével szemben nehézségeket támasz- 
s/.on. E politika Európa közepén a békére igen veszélyes tűzfészket 
fart fenn. A lap szerint a bulgáriai diplomáciai lépés után Budapes­
ten is hasonló lenest kellett volna tenni, ez lényegesen megkönnyí­

tette volna a hágai értekezlet munkálatait.

Nyugtalanító hírek  
Poincaré betegségéről

Paris, december 15.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Poincaré voK nmiiszterelnöfc el­
határozása következtében. hogy 
szanatóriumi tartózkodását meg­
hosszabbítja, nyugtalanító hírek 
keltek szárnyra a francia fővá­
rosban.

A volt miniszterelnök környeze­
téből o hírekkel szemben kijelen­
tik, hogy Poincaré állapota telje­
sen kielégítő. Gyógyintézeti tar­
tózkodását csupán azért hosszab­
bította meg, mert itt akarja be­
várni a műtéti sebének teljes be­
li ege dósét.

A szociáldemokrata párt nyilvános 
munkanélküli gyűlését engedélyezte a 

főkapitányság
Budapesten tizenegy, a környéken  négy, 
vidéken tizenöt helyen tartanak gyű léseket 
— A rendőrség széleskörű  in tézkedéseket 

tett a rend biztosítására
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A szociáldemokrata part hét­
főn délelőtt féltiz órára nyilvá­
nos munkanélküli gyűléseket 
tart a főváros tizenegy pontján,

a, szociáldemokrata párt külön­
féle szakszervezeti helyiségei­
ben, Ezenkívül Csepelen, Újpes­
ten, Kispesten, Pesterzsébeten 
es Kákospalotán is gyűlésekéi 
hívtak össze a szocialisták.

A muukanélkUliek gyűlését a főkapitányság, mint ahogy a Heg­
gel i l. jság munkatársa értesült, engedélyezte és már a vasár­
napi nap folyamán megbeszélték azokat az intézkedéseket, ame­

lyek az esetleges rendbontások ellen a nyugalmat biztosítják.
Hétfőn már reggel hat órától 

he: fi re a budapesti, állam rend­
őrség égés:: őrszeméi yzete. és 
de11.'hli??festüIrt<:? />erinura t<s
szolgálatot teljesít. A rendőr- 
lak lan y á k ba n i1 a g y obbszá inti
rendörcsapntokat, belyeznek ke 
szült ség be és az uccukon is meg­
erősített, rendőr járőrök fognak 
cirkálni.

A főkapitányság széleskörű 
intézkedései rel elejét lógja 
venni minden legkisebb rend- 
: ura fásnak, A szoviáldetnokf <ti a. 
párt részéről pedig Ígéretet kap­
tak. a rendőrség vezetői? hoga a

manka nélküli gyűlések befője• 
zése után a gyűlés résztvevői 
teljes csendben oszlanak szél. 
A rendőrség egyébként, felsőbb 
utasítás folytán a rendet és a 
nyugalnmt; minden kürti 1 menyek 
között biztosítani fogja a .tova 
ros uccuin.

A budapesti népgy ütéseken 
kívül tizenöt vidéki varosban 
tartanak hasonló gyűléseket az 
ottani szociáldemokrata párl- 
tiókok vezetői. A vidéki rendőr- 
hatóságok ugyancsak minden 
intézkedést megtettek a közrend 
fent a y lábának érdekében.,
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A kereskedelmi miniszter Itélíon 
tárgyal a gyáripari érdekeltségekkel 
a Máv. beruházások finanszírozásáról

A m ezőgazdaság és gyáripar sü geti 
a vám reviziót.

!A Reggeli Újság tudósítójától —
A niezogazrja sági érdekei I ségek 

■nők régi óhaja, hogy bizonyos 
váiuta ri fueiiyhitések történjenek, 
különösen azokban az iparcikkek- 
bon, amelyek a mezőgazdaságnak 
lol>b szükségletei. Többször szor­
galmazták már a kormánynál a 
vámok leszól Utasát és Hol lilén 
István miniszterelnök engedve a 
mezőgazdasági érdekeltségek kí­
vánságának, Buci János kereske­
delemügyi miniszterrel össze is

állított egy bizottságot az ipari és 
mezőgazdasági érdekeltségek kö 
robot. A gyáripar azonban ki 
akarja parírozni a mezőgazdasági 
érdekeltségek kívánságát, ezért az 
elmúlt héten a GyOSz-ban perma 
nens ülések voltak, amelyeken eze­
ket a kérdéseket tárgyalták. Korn­
feld Mórié báró, felsőházi tag azt. 
az ideát, vetette fél, hogy a kar­
máiig ne vámreveziót vigyen ke­
resztül, hanem ehelyett inkább 
gyakoroljon befolyást a termelés­
re és árkalkulációkra.

Ebben az esetben a gyáripar a maga részéről mindent el fog 
követni, hogy például a szén ára. u műtrágya ára, az acél, vas­
áru és a mezőgazdasági gépek ára teljesen versenyképes legyen 

a külföldi hasonló cikkek árával.
Ebben az ügyben értesülésünk 

szerint bizalmas megbeszélések is 
folytak a gyáripar részéről a me­
zőgazdasági érdekeltség vezetői­
vel, akik nem zárkóztak el ennek 
n kérdésnek a tárgyalása elől, sőt 
minden vonalon hajlandók bizo­
nyos segédkezet nyújtani a gyár­
iparnak abban, hogy tényleg* ke­
reszt iilvihőssé a szükséges árle­
szállítást, különösen azoknál a 
cikkeknél, amelyekre a mezőgaz­
dáknak múlhatatlanul szüksége

van. Ebben az ügyben egyébként 
Búd János kereskedelmi minisz­
ternél megbeszélés lesz a hétfői 
napon, s a megbeszélésben elsősor­
ban ezeket a kérdéseket fogják 
letárgyalni. Ezen a megbeszélésen 
a MÁV beruházásokról is tárgya­
lást folytatnak. Mint ismeretes, a 
kormány nem tud nagyobb beru­
házási kölcsönt felvenni és ennek 
a kérdésnek az elintézése annyira 
halaszthatatlan, hogy

a kormány tárgyalást folytatott a gyáripar vezetőségével, hogy 
mily módon és milyen körülmények között tudná a MÁV beru­
házást pénzügyileg lebonyolítani, tekintettel arra, hogy ezeket 
a beruházásokat amúgy is a magyar ipar fellendítése érdeké­

ben tervezik.
Hir szerint a gyáripar vezető­

sége hajlandó a pénzügyi résznek 
a. lebonyolítására oly módon, hogy 
a tőke után 12 százalék kamatot 
számit, éppen annyit, amennyit 
«■^iparvállalatok a. bankoktól kap­
nak hitelpénzeik után. Ehhez a 
12 százalék kamathoz még egyéb 
költségeket is kér a gyáripar. Ér­

tesülésünk szerint a kormány haj­
landó is ezen az ni a gon tárgyalást 
folytatni, amit különben a közle­
kedési bizottság a; maga részéről 
is javaslatba hozott, annál is in­
kább. mert: o^mai pénzügyi, viszo­
nyok mellett olcsóbb hitelre nem 
lehet számiiani.
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Egy angol lord keresztes 
hadiárától hirdet a szövget ellesi

London, december lő. 
— A Reggeli Ú jság tudósítójától —

Az augoi konzervatívok és az 
arisztokrácia lapjában, a Mór- 
fing Fos than, Glasgow gróf, 
az angol felsőliáz tagja, felhívás­
sal lordul az angol közvélemény­
hez és az egész világ közvélemé 
nyébez is, amelyben keresztes 
hadjáratot hirdet a szovjet ellen.

Glasgow gróf szerint az egész 
keresztény világnak össze kell 
fogni, hogy a szovjet vallás 
üldöző uralmát megdöntsek, lég­
ióként azonban az ellen hadako­
zik, hogy Anglia diplomáciaiing 
elismerje a szovjetet. A rnozgn 
lom Angliában igen nagy föltü 
nést keltett és idáig liz főpap 
csatlakozott hozzá.

VYVYWyW>/YyyYVyWYYVYYYVVYYYWVVV>/VVV
Fischer Lajost, a Fischer Vacuum 

megszökött vezérigazgatóját 
már Genuában őrzik

Gyors tempóban Folyik a kiadatási 
eljárás — IJjatob Feljelentések 

Fischerék ellen
— 'A Reggeli Újság tudósítójától. —

Szombaton éjszaka a főkapi­
tányság intellektuális osztályán 
előzetes letartóztatásba hely e z 1 é k 
Fürth Marcell takarítási vállalati 
tulajdonosi, Fischer Lajos, a Fi­
scher Y'aeum megszökött vezér- 
igazgatójának sógorát. Fürth Mar 
veil a feljelentések szerint olyan 
értéktárgyaknak a beraktál ozási 
jegyéi árusította és zálogosította 
cl, amelyek egyáltalában nem lé­
tezlek. A rendőri-nyomozás sze­
rint azzal is gyamisitható. hogy 
Fischer Lajos szökéséhez segéd­
kezet nyújtott.

*A főkapitányság a Fischer Va­
cuum megszökött vezérigazgatójá­

nak ügyével már betek óta foglal­
kozik, de a nagyszabású bűnügy 
még mindig nem ért véget,7 mert 
minduntalan feljelentések érkez­
nek, amelyek a bűnvádi eljárás 
újabb útjait nyitják meg. A főka­
pitánysúg. bár még hivatalos ér 
lesitést nem kapott, azt hiszi, hogy 
Fischer Lajos már megérkezett 
Génuába és az oltani ha!óságot,: 
letartóztatásba helyezték A kiada­
tási eljárás megindult és Fischer 
Lajos hazaszállítására vonatkozó 
értesítések a budapesti királyi 
ügyészségre fognak megérkezni. 
ReméliA*, hogy Fischer Lajos még 
ez év régén a Mar kő-uccni fogház 
lakója tesz.

1920 december 16

Megalakult az iparosok
és kereskedők gazdaságpolitikai

pártja
— A Reggeli Újság tudósitó jóitól —

A régi képviselőhöz üléstermé­
ben ma délelőtt tiz órakor össze­
gyűltek az iparosok és kereske­
dők. hogy megalakítsák a maguk 
gazdaságpol i t i ka i pn rt já t. Elnök­
nek egyhangúan Ritlner Jánost 
választották meg, aki a megnyitó­
jában rámutatott az iparosok és 
kereskedők gazdaságpol it ikai párí­
ja megalakításának szükségessé­
gére.

— Eddig úgy volt - ■ mondotta,
— hogy az iparosok és kereskedők 
segítették az egyes politikai pár 
tokát pozíció hoz. de ezek a pártok, 
mihelyt erőre kaptak, rt hanyagol­
ták az iparosok és kereskedők ér­
dekeit. Ennek végei kell vetni, a 
kereskedő és iparos haladjon, se 
jobbra, se balra nem tekintve a 
maga utján. Nem akarunk ajándé­
kokat és szubvenciókat, csak mun­
kát és kenyeret.

Ami munka akad, ami keres­
kedelem lehetséges az ország­
ban, azt ne vonják el az ipa­

rosoktól és kereskedőktől.
A kereskedők és iparosok a köz­
terhek jelentékeny részét viselik, 
éppen ezért se állam, se főváros 
ne állítson ezekből a beszolgálta­

tott összegekből verseny vállalato­
kat.

Pfeiffer Sándor, u KEKOS» 
ig a z g a t ó j a  beszélt ezután s vázol­
ta n g a z d a s á g i  helyzet sivárságát.

— Az öngyilkosok között run 
már a legtöbb iparos, vagy keres­
kedő. Százesztendős cégek össze­
omlanak. kereskedők és iparosok 
a Dunának mennek. Nincs szakma, 
amely ne állami a tönk szélén. A 
középosztály érdekeinek felkaro­
lása most inkább nemzeti érdek, 
mint. valaha. Nem akarunk sem­
mit. ami ártana a nemzetnek, az 
országnak, ellenkezőleg, az ország 
jövőjét szolgáljuk, amikor a ke­
reskedői és iparososztály érdekeit 
hangoztatjuk.

Ezután Gábor Gyula, a bádogos 
és szerelő ipartestület a lein öko 
fejtette ki. hogy meg kell alapí­
tani a becsület, a tisztesség, a 
munka és a kenyér pártját. Eelol­
vasta ezután a #árt progra.mmját, 
amely 12 pontban követeli a köz- 
üzemek beszüntetését, a fogyasz­
tási szÖ vet kezetek kedvez ményei- 
nek megszüntetését, a progresszió 
adózást, a forgalmi adók eltörlé­
sét. a hitet méltányos elosztását és 
a szociális terhek csökkentését.

A gyűlés a programúiét egyhan­
gú lelkesedéssel elfogadta es a  
párt megalakítását kimondta. Ez­
után a választásokat ejtettek meg.

Az angol m unkáspárt attól tart, 
Saogy leszavazzák a csütörtöki 

ülésen
A  postam in iszter állam titkára bejelen tette 

az uj választás leh etőségét
London, december 15. 

— A Reggeli U jság tudósit óját ól —
Csütörtökön vár az angol mun­

káspártra az első igazi megpró­
bálta ins. Az egyiptomi, a Paleszti­
nái kérdés, a súlyos adóemelés és 
leginkább a bánya-kérdés egy­
oldalii és erőszakos megoldása 
miatt a liberális párt összefog a 
konzervatívokkal és segítségükre 
jönnek még a munkáspárt balol­

dali tagjai és nem lehetetlen, hogy 
az angol alsóház csütörtöki ülé­
sén leszavazzák a kormányt.

Viant, munkáspárti képviselő, a 
ki mint a postaminiszter állam­
titkára, a kormánynak is tagja, 
tegnap a beszámoló beszédében 
kijelentette, hogy a csütörtöki 
nap a munkáspárti kormányra 
válságos tesz, majd kifejtette, 
hogy soha nem lehet tudni, mi­
kor lesz újabb általános választás.

Háromszáz m éter m agasságba  
dobálja a Krakatau a láva- 

töm eget
London, december 15.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Hat áriából érkezett jelentések 

szerint a Krakatau vulkán hosszú 
szünet után megint működik. A 
kráterből rettentő tömeg gáz öm-

A kommunisták 
tüntettek Hoower ellen

London, december 15.
— A Reggeli U jság tudósitójától. —

Washingtonból jelenük, hogy tegnap 
délben a Fehér IIén előtt a Uommu 
r.islák líintelcst rendezlek Hoower 
elnök ellen.

— Le lloowerrcl! — kiáltották és 
tüntető felvonulási akartak rendez 
ni. Öt ven kommunista férfit és női 
letartóztattak. A rendőrállomásra 
való kisérésük közben a lctartózla- 
lottak avulásiak linómért, Stinzan 
külügyminisztert és az internneioná 
lét énekelték.

A kommunisták tüntetésére az 
adott okot, hogy szerintük Hoower 
munkásellenrs magatartást tanúsított 
az amerikai gazdasági krízis cihán 
fásában.

lik és a láva háromszáz méter 
mag asságim szökik.

Néhány nap alatt négyszáz kitö­
rést és több mint ezer reftentö ere­
jű robbanást számláltak meg. A 
kitöréseket erős földrengés követi.

Felmentették
az aggastyán gyilkost

Paris, december 15,
— A Reggeli Újság tudósítójától—'

A Versailles’! esküdtbiróság teg­
nap felmentette a 71 éves Tiiilbaild 
Eugent, aki háziurát, n 81 eszten­
dős Kundoff Pétert agyonverte. A 
meggyilkolt háziúr már régebben 
felmondott Thilbaudrmk. és erő- 
szakkal akarta kényszeríteni arra, 
hogy a lakást hagyja el. Veszeke­
dés támadt közöttük s a háziúr 
egy követ kapott fel és dühödted 
támadt a bérlőjére. Thilbaud vé­
delmére botot kapott fel s végül a 
két aggastyán vak dühben tárnául 
egymásra és addig verte-ütotte 
egymást, míg az öregebb egy bot- 
ütestől a halántékán találva, hol­
tan esett össze.

Az esküdtek bűnösnek mondták 
ki a gyilkosságban, de elismerték, 
hogy végszükségben cselekedett és 
szui)u d 1 á 1) ra helyezt ék.
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Hé é  birdelik ki o Masáoükaíiiia- 
Mllik Biztosító iniézeie oakonányzaü 

váíaszásáonk eredményéi
Mindkét párt számit a g y ő z e le m re_
A választás incidens nélkül folyt le

— A Re ff ft éli Újság tudósit ója tót
A Mn&á»alkalmazottak IVr/iosi 

íó Intézutcnek. n MABí-nak ön- 
kormányzat} szerveit, a -JA faun 
igazgatóságot és a 120 tagú köz- 
gyűlést vasárnap délelőtt válasz­
tották meg n szavazásra jogosult 
munkaadók és munkavállalók. A
közgyuláMm — mint ismeretes ..
«  munkaadók kotr flórian kint ősz- 
szexen no rendes, és tin pótló got 
küldenek be.

A munkaadók kn tép áriái a kö­
vetkezők: nagyiparosok, közép 
iparosok, pénz in főzet ok, nagyke­
reskedők, szabad foglalkozásúak és 
kereskedelmi testületek, amelyek

Budapestet! együttvéve fii ren­
des és -Mi póttagot, választanak.

A vidéki munkaadók pedig M ren 
ues es M póttagot küldenek be 
ogyiittveve a MA Hl közgyűlésébe.

A m unka vállalók, vagyis u biz­
tosítottak kategóriái az alábbiak* 
Is02uzerni. pénziutézéti alkalmazol 
ti*K. maga ni iszt viselők, kereskedő- 
segedek. mii vezetők c« vég vesék, 
amelyek együtt véve 15 rendes és 
Iá pótlapot rólasz(rínak be a köz- 
pytdcsbv. A vidék együttvéve 15 
rendes és 15 pót topot delegál a 
közgyűlés tagjaiuI.

A (ill rendes munkaadói lag kö 
zül *>.{ jelölt szőrnél vébe u az egy­
mássá! szembenálló két párt még 
a választások eiőtt megállafiodoii 
egymással úgy. bogy ezt az 53 köz 
gyűlési tagol a benyújtott közös 
lista alapján egyhangúlag válasz­
tották meg.

A munkaadói rendes tagok közül esupán 7 tagságra, a szabail- 
roglalkozásH munkaadók kategóriájának 7 közgyűlési tagjára 
loíynak a mai napon a szava/ások. Erre a 7 tagságra nézve 
a Nemzeti Blokk es a Demokrata Blokk külön-külön listával in­

dult a választási küzdelembe.
A munkavállaló!: tíO tagsági he­

lyéből kettőnek a sorsa agy nocsak 
eldőlt mén a szavazás megkezdése 
előtt. Két. körzetben ugyanis csa­
pán a Nemzeti Blokk ajánlóit je­
lölteket (és így ezeket egyhangúlag 
választották meg.

A szavazás Budapesten í:: kör­
zetben folyik és mindenütt vasár­
nap reggel 8 órakor vette kezde­
tét. A szavazók különösen a dél­
előtti órákban nagy tömegekben 
keresték fel az egyes körzetek sza­

vazási helyiségeit, úgy hogy déli 
12 óráig Budapesten kb. 15.000-on 
szavaztak le. ICz a szám este 6 
óráig 22,000-re szökkent, ugv hogy 
addig az időpontig

az 55.ft IMI szavazásra jogosult 
választók közül mintegy 10% 

leszavazott.
A szavazásokat az egyes körzetek 

ben este 8 ómkor zárták le. azután 
a szavuzatszedő-küldöttségek tag­
jai nyomban hozzáláttak az in­

nák falbontásához és a titkosan 
leadott s’/n V a z u lo k  iisszeszámlálá 
sóhoz. Kz a munka előreláthatóan 
w holnap délelőtti órákig tart. Az 
egys körzetek összesített erednie 
».Veit a szilvazóeédillákkal együtt 
beszállítják a MABl központi vá­
lasztási helyiségébe, ahol a Zseni- 
hery István dr elnöklete alatt mii 
ködó választási bizottság összesíti 
az erednie»yekei és hétfőn este fél 
• órakor hirdetik ki a választások 
véfrsö eredményei.

A A emzeki Blokk, amelyben a 
K ereszt ényszocialisto Bárt. tv. 
Kgy séges Bárt és általában a kon 
st ruht i r és kon zervati v pártot: 
tagjai egyesültei:, az eddig eléri 
mondát urnákon L iviit a hét muv 
ka ad ói lady közül még négy-öt

fogság rí nyerésére számit. A 
niunk.ivállalók 58 közgyűlési tag 
sógáérl folyó küzdelemben a Nem- 
'/el i Blokk ugyanesak számit a 
győzelemre.

A Demokrata Blokkban, amely­
be a demokrata. n szociáldemo» 
krata és általában a baloldali pár­
tok és szer rezetek tagjai tartó: 
ii(tk, nem kevúsbbé bizakodó a 
hangulat és a blokk vezetői szhe 
lén arra számítana/:, hogy a vá­
lasztásokból a. ő blokkjuk kerül 
ki győztesen.

A szavazás mind Budapesten, 
mind az oi*szág vidéki városaiban 
általában a legnagyobb rendben 
folyt, jelentéktelen incidensektől 
eltekintve, sehol rendzavarás nem 
fordult elő

■V • r*- tv-v  :v  .w  .v  v • v  v  v  v  % v v ~ v

Károlyi Mihály két gyermeke 
Magyarországba készül

London, december Iá.
A Reggelt V/ság tudósítóidtól. —

Mint a Manchester Uuardian je 
lenti. Károlyi Mihály két gvemie 
ke Magyarors/.agra szóló útleve­
let váltott a londoni, magvar kö­

vetségen. Hgyanez értesülés sze­
rint Károlyi Mihály még a télen 
■ íz. Egyesült Államokba utazik é* 
előadásokat akar tartani. Az el 
lene kiadott beutazási tilalmai 
Amerika visszavonta.
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H e i ö r ö b a n d a a  - 
szövetkezethenés postahivatalban

Szerep, december lé.
■ .} Dvggcti Újság tudósit ólától

Ma éjjel öttagú betörőbenda ha 
tolt be a hitelszövetkezet üzlet 
helyiségébe és ott a Werthoim 
szókrén v t felbontót fa. A bet ö rnk a 
szomszéd szobában alvó

Boda .József segéd jegyző ke­
zeit bátrakötöfték,

továbbá megkötözték a betörés za­
jára előisietÓ

Bor has Andor községi elöljá­
rót is.

Ezután továbbmentek a postahiva­
talba. ahol szintén feltörték a 
pénzszckrónyl. Innen Oh pengőt, a 
hitelszövetkezetből pedig 80 pen­
gőt vittek el Mire a meg köt űzői­
tek kiszabadultak és segítséget 
hívtuk, a tettesek már elmenekül­
tek. A nyomozást a hibám agy ha­
jó mi esendőről» megindította.

m m
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j
:

3 rn. sötétkék vagy fekete elsőrendű
k\irngarnszövet, az egész ............

3 in. divatöltöny-szövet ..................
Az öltöny készítési dija netto 

P 40.— . Ö0.~. 72.-- 
Eredeti angol la gyapjuzokni. fél

áron ........  .......... P 3.-. 3.2»
Férfi la vacuum! flói harisnya P 7.20

helyett . . . . .  ....................
Szolid mintás férfi harisnyák............
Főni la ílórzokni. sima mdnnkheu ..
Férfi mellé-zokni. la minőség -------
Női mellé-harisnya ............. ..........
Nehéz női ftórharisnya ..................
Női veformnadrág ................ .
Női rníi se lyoni icforra nadrág minden 

divat színben
Kötött mellények és pnllovcrek.

tiszta gyapjú ......  h 7.--, 9.—
Női kötö!'kakát legújabb clivatmin-

tákban .......... .......... P 23.
Műhelyem divatshawi . P ?. •. 2-50 
Fehér siffor.inp gallér nélkül, vissza-

hajtott kézelő'el . . ..................
Szinős zcfiritu* 2 drb. különgallémd 
Fehér vagy drapp puplining . . . . . .
Oxfording. kiváló minőség ...........
Frakkina. elsőrendű minőség P H.2° 
ÍTáYiing. la fehér sifonbó! .. P 5.90

60.
36.-

és 88.-

3.50
SM
2 6«
1.70
1.10
1.50 
2.30
1.70

1.90
n.50
16.50
3.—
3,80 
5 20 
8.—
9.50 

16,80
8.70

Flanell turistáin# ..................
Flanel) pyjama ... ......  ........ .
Oyermekpyjama. In minőség alapé»a
Női ing. garantált. mihŐségtven........
Női nadrág, garantált minőségben 
Női hálóim?, angwl vagv csipkés, bt
Nadnígkombiné ................... ........
hí ő'fíon és vászon, ágy- és fehér

neműre .....................  P í.úü
Angol baiisztsiffoh. la ..................
Cél naka na vász ................ ...........
Teniszflamil! ................  P 1.10 <
Kársonvílanöli, válogatott «»ép min­

tákban ..................  P 8.... 2.80
Fehér függönygren»»!in reklámár . 
.lumpcrkelmék a logizléseaebb min

Iákban ...................  P 4.ÍNMÓ1
Double átmeneti kabátszövet minden 

divntszinben . ... . ... P Is.80
Télikabátssővet. fekete c* rider

szürke ............... P 18.80. 25.-
Sötétkek és fekete kamgarr. minden

minőségben. P M. — fői
la frakk és szmoking-krepp, ht* vá

lasztikban , .......... P 22.- től
Meleg gyapjú gyermek ruha-szövet

Turistacipók . .. .  ....... P lp-
Fekete férfi stfapaeipő ..................

6.—
12 80 
S.—
2 4*1 
2.56

3M

1.40
2.4«
1.2«
0.98
2.60
1.20

12»—ig 
24.
32,
46. - i g  

4 6 .- ig

14.50 ig
20. -  ■>a_

Lakk férfi félcifm .........................
Férfi házieipö ...... .........................
Női házi cipő ... ............................
Férfi átmeneíikabát. kiv.ííó szabás 

e-H kiállitás, Hr-co íelvembéiéssei 
P 10ft 120.—

Ferii télikabái bársonygulléna'. . 
Főkefe zakó és mellén). 1« minőség

és szabás .................................
Csikós nadrág ........ ......................
Féiil inn’ikftbiit. a legalkalmasabb 

kará<vonyi ajándék P ,58 Ui •
Kttrtonköíény ............  P 2.40 3.20
Flaneliruha es pongyola P B.lO-től 
Oohlborget-gyártmányú selymes lia- 

neibő! -j le^zlés -̂ i hbr-n ••ikésziten. 
ruhák es pongyolák P 12.50, H>. -  

Kingán* jumper-ruha a legújabb di- 
vatíuívsgbó! V 85. . 4M..... 18.

50. •
Női telikahát valódi sZÖrmegaüériíf! 
Fiúgyermek kosztüm. la minőségben
Uougé-paplan. la. komplett ...........
Hosszú nyakkendők .......................
I-n minőségű duplagallérok, egve<

számokban ...........................
Angol la zsebkendő P -.80. .»().

1.10
Tiszta len kávésba mit ura. komfdett. 

reklámár .......................... ........

26. -  
7.60 
6,90

és 150. 
P 130.
.. 65.-
.. 30. •tói

és *2 ít)
P 16. -ig

és 18.-

66 -  
52.— 
17.50 rö] 
16 — 
0.60 * ól
0.50
t 40
4.50
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1 pénzügyminiszter és 8 vádpont

REGGEL! ÚJSÁG 192» december 1«

3i külföldre, a kiviteli illetéket 
még le is szállították,

A Veit scher Man nez it müvek. 
részvénytársaság sok százezer 
sch illingn yi

adócsalást követett el.
A társaság iga zgatóságán ak egy 
jónevii ügyvéd is tagja. Az adó­
csalás elintézését n társaság nem 
őrá bízta, hanem az aktív pénz 
ügymiuiszter ügyvéd-társára. Az 
ügyben nem a. kincstár győzött, 
nem a pénzügyminiszter, liánéra 
az ügyvédi irodája.

Az egykori Osztrák Állarnvasút 
Részvénytársaságnak ma csak a 
gyárai vannak meg, de a Sfrg-nck
— ez n vállalat tőzsdei neve — 
nagy a vagyona. A kincstárt meg­
károsító üzleteit, a nemző így ülésen 
már szóvá tették, Kienböck pénz­
ügyminiszter nem válaszolt a. va­
dakra, de amint lemondott a tár­
cájáról,

ügyésze lett a vállalatnak.
A Vas- és Acél Részvén,//társa­

sáé/ ellen bírói eljárás indul!, mert 
nem adott «oóvalloraást. Kienböck 
ügyvéd ur átvette a vállalat védel­
mét s a pénztelen osztrák kincs­
tár egyezséget kötött, a vállalattal.

Ugyanilyen tehetségesen járt cl 
a Csipkeipar részvénytársaság, a 
Wiener Bankgesellschaft\ a Bie- 
dermann-bank és az Urban, und 
Brcvillicr-cég.

Hogy mi fog most történni? 
Juck, a mai pénzügyminiszter, 
kínos helyzetbe került. Osztályfő­
nök volt Kienböck, a miniszter 
alatt s csak most tudta meg, hogy
— az ügyvédi iroda alatt szolgált, 
Aligha fogja kivégezni volt főnö­
két, de a bajba jutó felek ezentúl 
más ügyvédi iroda leié veszik az 
útjukat. Kienböck irodája nem jó 
ajánlat.

A Schlolthauer és Balla-család kázbér- 
szerződés felbontása iránt pert indított 
az Általános Fogyasztási Szövetkezet

ellen

ÍJét's, december 15. 
i-'A BeggcliUjsdg tudósítójától —

A Heimwehrek sikere, az osz­
trák alkotmány reform megvalósí­
tása maga alá temette azt% aki 
életre hívta a. mozgalmat, *S'cipel 
prelátust, Schober Hans a ma is 
rendőr-elnök kancellár a. politika 
művészetének győzelmes vezéré, 
neki hódol az ország. A szocialista 
sajtó tisztelettel beszél róla,

a polgári közvélemény Nagy- 
kancellárnak hívja.

Ellenfeleit az ellenzéken, a szocia­
lista. sorokban lehengerelte, a pol­
gári táborban meghuzódókat hi­
degre tette, egyeseket közülök min­
den időkre. Akit, egyformán gyű­
löl és utál minden oldala a parla­
mentnek, Kienböck Viktor volt 
pénzügyminisztert most hurcolják 
a. tisztesség vérpadjára. Nem gya­
núsítja senki, de megvádolják és 
bizonyítanak. Egy interpellációt 
nyújtottak be a parlamentben és 
kérdik a kancellártól, mi n véle­
ménye Kienböck volt pénzügymi­
niszterről. aki minisztersége ide­
jén ügyvédi irodája, vezetését 
írod a-társára, dr. Fogfar-Dein- 
frardsteinre bízta s akinek a cé­
gére alatt a következő apróságok 
történtek:

Volt egy neves mügyiijtomény
[Ausztriában,

a Figflor-kollekeiá.
’A nemzetgyűlés törvényt hozott 
arról, hogy ezt a. gyűjteményt 
nem szabod részeire bontani és 
nem szabad külföldre vinni. Kien­
böck pénzügyminiszter ügyvédi 
irodája a. pénzügyminiszter liozzá- 
j áru 1 ásó. va 1 k i j á rí a,

hogy a gyűjteményt egy mű­
kereskedő megvehette, kivitte

*— *14 Reggeli Újság tudósítójától —

Napokkal ezelőtt a budapesti ki­
rályi törvényszék egyik felebbe- 
v.ési tanácsa érdekes polgári ügyet 
tárgyalt.

A Rákóczi-ut 42. számú négy­
emeletes bérpalotában székel 
bosszú esztendők óla az Általános 
Fogyasztási Szövetkezet, a Törek­
vés Takarékpénztár és a Corvina 
Biztosító Részvény tár saság. Mind 
a három intézmény a. szociáldemo­
krata. párt alakítása. Az Általános 
Fogyasztási »Szövetkezet, a. háború 
alatt vette bérbe az egész bérházat 
ötven esztendő időtartamra

százke tveuezer korona évi bérért
a Schlot t h auer-BoUa-csálá cl októ 1,
A minduntalan változó valután« 
viszonyok következtében a, Rá- 
koczi-uti palota főbérlője, az Álta­
lános Fogyasztási Szövetkezet, va­
lamint a tulajdonosok között, 
újabb megállapodások jöttek létre 
és legutóbb 1925-ben olyan szerző­
dést kötöttek, hogy a Rákóczi-ut, 
42. számú bérházért a Fogyasztási 
Szövetkezet

évi tizenötezer svájci frank 
bért tizet.

A háztulajdonosok rövid idővel ezelőtt elhatározták, hogy a bér­
leti szerződést az Általános Fogyasztást Szövetkezettel felbont­
ják, mert megállapították, hogy az évi tizenötezer svájci frank 

aránytalanul csekély bér a inai házbérviszonyokhoz mérten.
A háztulajdonosok »Ír. Seprényi 
Imre ügyvéd utján 1929 május ha­
vára felmondták a főbérletet. Az 
AU aki nos Fogyasztási Sző vetkezet 
ezt. a bérleti felmondást nem fo­
gadta el s igy került az i.igy a 
kir. központi járásbíróság elé. 
A Keblotthauer- és Bállá-családok 
keresetükben előadták, bogy a 
négyemeletes bérpalota, amelyet 
teljes egészében az Általános Fo­
gyasztási »Szövetkezet bérel, túlsá­
gosan alacsony évi bért. fizet, .

mert a környékbeli házak évi
bérbevétele a tizenötezer svájci
franknak a tízszeresét teszik ki.

Hivatkoztak, arra is. hogy ilyen 
esetheti a háztulajdonosnak jogá­
ban áll, a bosszú időre kötött fő- 
bérleti szerződést is felmondani. 
Egyébként pedig az í925-ben kö­
tött szerződés már esők őzért sem 
tilthatja, meg a helyét, morf 
Schlot than érné, oki a szerződést 
megkötötte, gondnokság alatt áll.

A jára*bíróság a házíulajdouo'

A Jozsef-nccai gázmergezés második 
áldozata, iícrczog Manóné, a Gumi 

? r igazgatójának felesége vasárnap 
hajnalban meghalt a Pajor-

-- A Reggeli Újság tudósítójától —
Ismeretes, hogy « múlt hét. pén­

tekjén a Józsof-ucca 4. számú bor- 
ház egyik lakásában, ahol jfer­
ező g Millió, a Gumigyár igazgató­
ja lakik családjával, gázzal ön­
gyilkosságot követett el Hajós 
Mária, cselédleány. A háztartási 
alkalmazott, a kora reggeli órák­
ban kinyitotta a konyhában a 
gázcsapot és a. konyha, ajtaját, 
ny i t va ha gy < a. M int egy _ hő ro m 
órán keresztül ömlött, a gáz és az 
előszobán keresztül beszivárgott;i 
gumigyári igazgató hálószobájá­
ba is. A szomszédok lettek figyel­
mesek az erős gázszagra, amely 
Horczogék előszoba ajtaja clot t.
volt érezhető, felnyitották a la­
kást és a konyhában holtan ta­
lálták Hajós Mária csclédleányt.

A hálószobában Herczog Manó 
és felesége es /in élet Jenül fe­
küdt, mire súlyos állapotban 
mindkettőjüket a Vajor-szana- 

t órhimba száll it oí I á U.
Az orvosi vizsgálat megállapí­

totta, hogy az idős uriasszony ál­
lapota annyira súlyos, hogy alig­
ha menthető meg az életnek.Szom­
batról vasárnapra, virradó éjszaka

Iícrczog Ma nő né a Pajor- 
szana tóriumban meghalt .

A rendőri nyomozás megállapí­
totta. bogy a szűk előszobán át 
rrngeteg gáz tódult Herezogók há­
lószobájába és ez okozta az úri- 
asszony súlyos mérgezését. IIet> 
ezog Manó a szombati napon már 
elhagyta, a szanatóriumot.
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Háry János szerénykedve sokaíja 
a tapsokat

sokat, elutasította keresetével, mire 
dr. Seprényi Imre ügyvéd felebbe- 
zéssel élt és igy került, a per a 
királyi törvényszék Szikérth Ber­
talan túblabiró tanácsa, elé.
Ezen a fellebbezési tárgyaláson 
a bíróság helyt adott a ház­
tulajdonosok keresetének és el­
rendelte egy szakértőbizottság 

kiküldetését.
A fellebbezési tárgyaláson a ház­
tulajdonosok becsatolták a Rá- 
kóezi-ut. 42. számú bérpalota szom­
szédságában levő bérházak házbér- 
vnllomási iveit, amelykkel iga­
zolni akarták a tizenötezer fran­
kos szerződés tarthatatlanságát. A 
szakértőbizottság elnöke, Thier- 
Szabó Manó hites törvényszéki 
szakértő a. vizsgálatra vonatkozó 
munkáját már megkezdte s annak 
befejezése után a. bíróság elöntő 
Ítéletet  ̂fog mondani a háztulajdo­
nosok és az Általános Fogyasztási 
Szövetkezet között felmerült per­
ben.

--  A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután zsúfolt néző­

tér előtt játszották a. csákvárink 
a Kamara,színházban Paulini Béla 
és Harsányt Zsolt ..Háry János"-ót. 
A közönség most is számtalanszor 
hívta, a lámpák elő a már híressé 
vált együttest s ők szerényen haj­
longtak az újból s njból felviharzó 
tapsokra. Budapest közönsége há­
lásan és megilletődve fogadja a 
magyar vidéknek ezt. a. különös és 
H7,i vbo markolóul! elragadó meg­
lepetését. Olyan ezeknek a csák- 
variaknak az előadása, mint egy 
tűnd ér ion tarka mező, a néző 
szinte beleszédül az itt, s amott s 
mindig csak újra és ismét felbuk­
kanó szépségekbe s csudáin tos- 
sárokba. Az előadásról nem lehet 
mast írni. az eleven életbe föl - 
támadt mese volt maga. Aki látta, 
soha. nem fogja feledni, aki nem 
látta, az élet egyik legbájosabb él­
mény lehetőséget vesztette el.

A csak váriak nem színház« t ját­
szanak. Ez több. Nincs is súgójuk. 
Paulini Béla azt, mondja:

— Ki sem pakkolták a sugó- 
könyvoí... Mindenki tudja itt... 
kívülről az egész darabot, nem­
csak a szerepét...

Es valóban. Takács Bözsi mel­
lett állok, a kulisszák résein !><J- 
kandikálva, amikor a harmadik 
„kaland“ pereg n színen. A kis 
primadonna, halkan, éppen csak 
bogy a szája mozog, mondja szé­
pen a szöveget, s ha valaki na­
gyobb pauzái tart valamely széle­
sebb gesztus után, hangosabban,
szinte segítve beszól a színre és 
hol Hárynuk. hol Ferenc császár­
nak. hol Napóleonnak adja a 
végszót, Erre azonban nincs szük­
ség. Ili mindenki tudja, a szerepét.

A császárné, Mészáros Böske, 
csillanó szemmel fordul az inspek­
ció* tűzoltóhoz, aki — nincs mit 
szégyenkezni ezen — fátyolos 
szemmel nézi az előadást és feled­
hetetlen elragadtatással kérdi a 
pirossapkás legény f :

— Ugye, szép?
Kitűnik, hogy földi a tűzoltó, 

csá kvári.
Aztán összecsapódik a függöny, 

vége a játéknak. A közönség való­
sággal tombol. A szereplők kimen-

nek meghajolni, egyszer, kétszer, 
háromszor... már tizedszer is, de 
a taps nem csitul,

Paulini Béla újra a rivalda elé 
tereli a „híveit.“ Azok kicsit hú­
zódoznak.

— De mán, tekintetes ur, — szó­
lalt meg Háry János alakítója, 
Sepsi János — annyiszor mégsem 
lehet...

Különös, szerény szemérmesség 
van a tekintetében. Do valamcny- 
nyien zavarodottak. Lesütik a sze­
müket, mereven hftjlonganák.

Magyarok.
A szünetben Kodály Zoltánnal 

beszélek: ~~ ■*”"w
— Annak örvondek. ~~ mondja, 

— hogy e/.ek a rég elfelejtett ma­
gyar dalok visszhangra találnak. 
Csák váró vi az óvódás gyerekek is 
éneklik. Az ősi dal ott vissz a ke 
rült szülőföldjébe s frissen, újból 
virágzik. Már a gyermekkórusok­
nál is láttam, hogy ezeket a. falusi 
énekeket úgy tudják magukba, fo ­
gadni ezek a pesti fiúcskáik, mint­
ha ők is ott nevelkedtek volna a. 
falusi környezetben.

— A pesti publikumról el lehel 
mondani, hogy benne nem balt ki 
a magyar érzés, csak alus/.ik. Fel­
ébred. ha ébresztik.

Megszólalnak a csengők. Az 
utolsó kaland következik. Háry 
János. Ferenc császár asztalánál 
ül. Ott van Lujza császár Leánya, 
is. És az elvált Napóleonná törzsi­
ről. Háry kedves szeretőjéről 
rosszakat mondogat, ügy, amint a 
szöveg diktálja. Megint a. prima­
donna mellett állok, aki megcsó­
válja rosszalóan a fejét s halkan, 
nehezlelöii odaszól hozzám*.

- Na. most engem bemártanak.
Paulini Béla pirult arccal, na­

gyon boldogan sétálgat a színpa­
don. Ezt mondja nekem:

•— Ez, a mii adunk szóban, dísz­
letben, öltözékben, muzsikában, 
sziliben, ízben, illatban magyar, 
törülök, hogy mindezt sikerült igy 
összefogni,

Paulini Béla megállapodott a 
Magyar Szín házzal, hogy ott négy 
estén fog vendégszerepelni hétfő­
től kezdődően a csá kvári társulni.

(—liú/.y) 
********1
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Mennyből az angyal...
Autó, villanyos, reklámok vörös és 

lila fénye, tornyok fölött repülőgép 
írja uz égre a reklám igéit, tie a mellék- 
uccukban most, december évadján, 
amikor köd száll a lámpásokból és a 
fölgyürt galléru emberek az otthoni 
kályha melegével a szivükben sietnek 
haza. az ősvilág elevenedik meg: kis 
gyerekcsoport, négy vagy öttagú, elől 
nagy bottal, mellét verő ősz szakállal, 
lején aranykorona, a vastaghangu Nap­
kelet királya, mögötte kettő viszi a 
papirostemplomot és a pr.pirostemptont- 
ban sárga lénnyel ég a gyertya, a sort 
a két királypajtás zárja he és mennek 
nehéz lépésekkel, botjuk súlyosan kopog 
az aszfalton és tanakodnak merre, 
hová, mert haj, nekik semmi csillag 
nem mutatja az utat n jő emberek felé.

- Szabad é bejönni a Betlehemetek­
nek? Uérrfk tétován állva az ajtóban.

Nagyvárosban sok a megsavanyodott 
sz ív . menni kell tovább, akárhányszor 
még a család trónörököse is hiába 
cseng, a szent materializmus elzárja 
fénylő szemei elöl a legszebb színjáté­
kot és a kis vándorok tovább mennek 
egy ajtóval, egy emelettel, egv házzal 

Szabad é bejönni a Betlehemeik­
nek? kérdik ismét és kérdik mindaddig 
amíg nem találnak meghallgatást.

Nincs vezérlő csillaguk, de van ősz 
tömik, amely nem tűri. hogy magukba 
fojsák, amiről úgy tudják, hogy hirdel 
nők kell rz egész világ számára. Az 
ősz szakáll leng a szélben, a botok sú­
lyosan kopognak, a papirostemplorc 
gyertyája égi fénvt vet a mocskos 
uccákra és mennek ajtóról-ajtóra, va 
laralg meg nem marasztják őket. hogy 
Fölzengene ajkukon amaz ősi történet 
a názáreti születéséről:

Mennyből az angyal
. Bejött hozzátok.

Pásztorok! Pásztorok!
Hogy Betlehembe sietve menve.
Lássátok! Lássátok!

Mint gyerekkoromban, ma is üldözik 
őket a poroszlók, mint gyerekkorom 
ban, a kajánszivü vének ma is lesel­
kednek utánuk, hogy a hatalom kezére 
játszanak őket, de lám öregesen kongó 
lépéseikkel ma Is róják a decemberi 
uccát. nem bánják az üldözést, erős 
bennük a hit, mint az első kereszté* 
nyékben, és erős marad a hitük mig a 
világ, mert hiú Tudásnál erősebb fényit 
a papirosfemplom gyertyája, amelyet a 
kővetkező évben az öecs szive gyújt 
meg lángoló örömmel, ha bátyja ajkára 
már felvonult az első torz mosoly.

— Továbbra is jó idő várható.
Í4 Meteorológiai Intézet idöprog- 
nózisa. december ín-én délben 12 
órakor: FAdnkebb légáramlás,
időnként feloldódó felhőzet, egye­
lőre enyhe hőmérséklet, helyen­
ként eső.

— Uj egyetemi magántanár. A
kozok tatás ügyi miniszter dr. Eper- 
}e*sy Kálmánnak, a szegedi Állami 
Polgári iskolai Tanárképző Főiskola 
rendes tanárának, a szegedi magyar 
királyi Forme József Tudomány- 
egyetem bölcsészet/-, nyelv- és tör­
ténettudományi karán „Magyaror­
szág történeti földrajza, különös te­
kintettel a. XVII. és XVIII. szá­
zadra" eimü tárgykörből egyetemi 
magántanárrá történt képesítését jó­
váhagyólag tudomásul vette és neve­
zett i-t ebben a minőségében megerő­
sít* tto.

— Tfclyreigazitás. Lopunk egyik 
korábbi száméban azt közöltük, 
bogy a Belvárosi Takarékpénztár 
Fónagyék Relek-uccni ingatlaná­
ra 5 millió pengőt bitelezett. Idő­
közben meggyőződtünk arról, 
hogy nem ez n helyes  ̂ tényállás, 
hanem az. hogy a Belvárosi Taka­
rékpénztár az omlitett ingatlanok­
ra csupán 45.000 angol fontot, 
azaz 1.250.000 pengőt hitelezett, 
első helyen bekebelezett törleszté­
sei» jelzálogkölcsön alakjában, ami­
vel szemben a jelzálogul szolgáló 
ingatlanok becséríékc «1 millió 
pengőt tesz ki.

Nap-nap után adják vissza
a z i p a r o s o k  I p a r i g a z o l v á n y a i k a t

O rszágos akciót készít e lő  az Iparosság 
a hitelkérdés m egoldására

A Reg gélt Újság tudósítójától —
Január folyamán országos de­

monstrációra készül a most már 
egv táborba tömörült kézműves 
iparosság n csőn ka ország összes 
iparosainak és szövetségeseinek a 
bevonásával. Az iparosság a fővá­
rosban nagyarányú monstre-gyű- 
lést készít elő. amelynek

egyetlen kiemelkedő eseménye 
a kisiparosoknak a hileíkérdés 
rendezésére vonatkozó sürgős 

követelése lesz.
Tarthatatlan ugyanis az a hely 

zot, hogy kétszázezer iparosa van 
az országnak s a fővárosi iparos­
ság részére a Budapesti Kisipari 
Hitelintézetnél mindössze I millió 
600 ezer pengős hitelkeretet bizto­
sított a kormány, inig az IOKSz 
hitelakciója két és félmilliós kend 
korlátái közé szórni.

Aránytalanná váll a gazdák tá­
mogatása mellett a kisiparosok 
helyzete, noha a társadalomnak ez 
a rétege ugyanolyan hazafias és 
meghízható az állam szempontjá­
ból, mint a gazdatársadalom.

A nagygyűlésen olyan hiteltá­
mogatási kérnek az iparosok fi 
kormánytól, ninety alkalmas arra, 
hogy a kisiparosok mai példátlan 
válságát enyhítse és elejét vegye 
annak a szomorú átalakulásnak, 
amellyel az ipa rosta rsadalom 
kénytelen kereszt ül menüi. Egy­
másután adják vissza a: egy-egy 
önálló egzisztenciát jel,emlő iparo­
sok iparigazolványaikat és mun­
kás sor lm jutnak, Külföldön, első­
sorban Németországban. óriási 
összegeket bocsátanak a kisipari 
hitel céljaira és hasonló elbánást 
kíván a magyar iparosság is.

A nagygyűlésen szóbakorül az 
i partest illet ek székhaza nah felépí­
tésére szolgáló kölcsön is. mert az 
iparosság abban látja szervezet­
lenségének egyik hiányát és azt. 
hogy nem tudnak központi szerv 
utján érvényt szerezni akaratok­
nak. mert nem rendelkeznek a 
többi é rd e k k é pv i se 1 e t e k h e z hason 
ióan megfelelő székházzal, ahon­
nan egységes tervek szerint le­
hetne irányítani az iparos társa da­
lom sorsát.
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Diekmann Jenő ur előtt, aki feltétlenül Után a maga neméiben. 
Nevezeti vezérigazgató ur megoldotta a maga gazdasági problé­
máját akkora, ügyesség get, amelyre még kevés példa volt hazai 
gazdaságunk tört éneiméiben. Minden más kereskedő a 'Verseny­
nek sokáéi éves formáival dolgozik, ö ellenben -- rendőri segít- 
seggel. Dickmann ur kezei rnesszenyulnale, amikor abba a hely­
zetbe szoríthat egy közhatóságot, hogy ai ő áruit hivatalos esz- 
közökkel és hatalommal segítsen oda varrni a hivatal hatáskörébe 
tartozó fogyasztóra. Erre példa még nem volt, ez a. példa gazda­
sági és pénzügyi konszolidáció fejlett technikájának egyik re­
meke: le kell emelni előtte a kalapot, amelyet szerencsére nem 
nála kell vásárolnunk, mert ebben az eset lián talán hatósági 
bizonyítványt Is keltene lobogtatni a levett kalap mellé, hogy 
eleget tegyünk azoknak a kereskedői, szabályoknak, amelyek nem 
tudni mi okból, érvényesülnek pontosan és klszámitottnn a Dick 
ma rmok javára, de szegény kény szer vásár lóinak ellenére.

~ A Feministák Egyesületének 
húszon öté vés jubileuma. A Femi­
nisták Egyesülete vasárnap délelőtt 
a Vármegyeházán díszes külsőségek 
között ünnepelte meg fennállásának 
negyedszázados jubileumát. Mül- 
Icrné-Miskolczy Eugénia elnöki meg­
nyitója után cicely KorbeU-Fhcher 
a választójogi világszövetség nemzet­
közi központjának elnöke szólalt fel, 
és köszöntötte a jubiláló egyesületet. 
Vámbéry Melanie főtitkári érdekes 
jelentésében visszapillantást vetett 
az elmúlt huszonöt esztendő munkás­
ságára és ismertette a kezdeti nehéz­
ségeket. A nagy tetszéssel fogadott 
beszámoló után Beck Manó tanár tar­
tott előadást. Mcllcrné-Miskolczy 
Eugénia zárószavával ». közgyűlés 
délután két órakor véget ért.

— öngyilkosok. Brust Bernét 60 
éves napszámos a Margit-hid budai 
oldaláról a Dunába vetette magát. A 
motoros mentöesónak kimentette és 
a mentők a Rókus kórházba, vitték. 
— Az Kszte.rházy-ueca 4. számú ház 
egyik lakásában felakasztotta magát 
IVerdékkor Katalin huszonöt eszten­
dős mosónő. Az öngyilkossági kísér­
letet felfedezték és Werrich kér Ka­
talint a Rókusba vitték. Mindkét ön 
gyilkossági kísérlet elkövetője nyo­
mora miatt akart » halálba mono 
külni.

— A Magyar Jogászegylet öt­
venéves jubileuma. Impozáns ke­
retek között ünnepelte vasárnap 
délelőtt a Budapesti Ügyvédi Ka 
maró székházában a Magyar Jo­
gászegylet fennállásának ötven­
éves évfordulóját. A diszgyülést 
Szász?/ Béla államtitkár nyitotta 
meg. Illés József egyetemi tanár 
mondott» az ünnepi beszédet.

» Y V V ^ V V W V Y V Y V V V V  v y
— Háromezer gyermeknek adott 

karácsonyi ajándékot ;» TÉBE A
Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesülete ma délben tartotta • a 
tőzsde kupolacsarnokában ka rá­
esőn y fa ünnepélyét, amely alka­
lommal közöl háromezer fővárosi 
gyermeket látott d  részben cipő­
vel, részben fehérneművel. Ez volt 
a Tébe nyolcadik krmmsony fa-ün­
nepélye, melynek különös fényt 
kölcsönzött Hőrthy Mik!ósné. meg­
jelenése, aki pontban 12 órakor ér­
kezett az ünnepélyre.

Ezután a Pénzintézeti Központ 
tisztviselőinek dalárdája eléne­
kelte a karácsonyi éneket, majd 
Liber Endre székesfővárosi ta­
nácsnok lépett a karácsonyfa elé, 
A Hiszekegy eléneklése után a 
kormányzóné engedélyt adott az 
ajándékok kiosztására. A gyerme­
kek örömtől sugárzó szemmel néz­
ték a karácsonyfa csillogását és 
hálás tekintettel köszönték meg 
a Tébe ajándékát.

-- Elkeseredett gyűlést tartot­
tak a budai hadirokkantok. V os űr­
nap délelőtt a. budai hadirokkantak 
elkeseredett gyűlést tartottak, me­
lyen szomorú gazdasági helyzetüket 
beszélték meg. A gyűlés« n mintegy 
300 hadirokkant budai lakos vett 
részt. Rebnyák István az 1. kerület 
rokk a nt jítina k megszervezés éröl, dr. 
Tömösváry Tivadar a rokkantuk si­
ralmas helyzetéről, dr. Balassa Gyula 
pedig arról beszélt hogy n hadirok­
kantak siralmas helyzetének oka 
szervezetlenségükben van. Janezics 
Ferenc n felülvizsgálati sérelmeket 
ismertette és sürgette a szervezke 
dóst. A budai hadirokkantak gyűlése 
határozati javaslatot hozott, melyet 
a budai hadirokkantok még * héten 
illetékes helyre juttatnak.

Falbontásos belörés egy 
Mester utcai íextlltizlet- 
ben és egy Örczy-uti 

vendéglőben
-  A Reggeli Újság tudósit ójától ~

Szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka két falbontásos betörés 
történt. Az Orczy-ut 24. szám alatt 
hivő vendéglő pincéjének falát ki- 
bontották n betörők, ily módon 
sikerült nekik n kocsma helyiségbe 
jutm. A kézipénztárt fel feszi tel tök 
é* onnan negyvenkét pengő kész­
pénzt loptak el. A betörök ezután, 
rossz eredményű műn ká.iuk végez
téved ugyancsak a pincén keresztül 
távoztak.

A másik falbontásos betörés 
Dávidodés és társai, Mester ueca 
51. szám alatti textilüzletéheo volt. 
Itt a betörők az udvari részen ké­
résziül a raktárhelyiségbe törtek 
be. ahonnét falbontás utján » fex- 
tilüzletbe jutottak. Több vég árut 
elloptak, azonban a kasszát fel 
nyitni nem tudták. A rendőrség a 
felbontó betörőket keresi.

192f> december lfl

• Tiiz cgv játék raktárban. Va­
sárnap reggel 7 órakor a Lázár­
áévá fr számú házban levő pince* 
raktárban, mely Stilberger Ármin 
tulajdona, tűz keletkezeit. A tűz­
höz kivonult ti ÍV.. VI. cs köz­
ponti tűzön-vég Ausch főtiszt, 
S turul tiszt és Szí fray főtiszt ve­
zetésével A tüzet a Sziloay-féle 
poroltóvá! elfojtották. A kar 15.00») 
pengő, viszont a megmentett áru 
értéke mintegy 120.000 pengő.

— Szörnyű háborút jósol 193#. 
évben a párisi Fraya asszony. Pé 
risból Írják: Az egyik párisi bul­
vár lap a minap közölte a pári­
sink legdédelgotettehh jósnője­
nek. Fraya asszonynak az 1030. 
évre vonatkozó jóslatait. Azt 
mondja Fraya asszony, hogy az
1 fák), év a Merkúr és a S a turnus 
jegyében áll. ami még nem tenne 
baj, mert ez szerinte is kereskedel­
met és okosságot jelent, sőt arról 
i*5 tud, bogy nagy börzehossz kö­
vetkezik. ámde mindezzel szem­
ben Európa keleti részén, a Bal­
kánon kínos nyugtalanságokéi 
cár. Majdnem egyenesen mondja 
meg. hogy Magyarország körül 
lesznek bajok, de ha mi elszórna- 
rodunk erre a jóslatra, mit szólja­
nak akkor a távol kelet lakói, akik 
részére minden cddigniél vére­
sebb háborút jósol, ámbár megál­
lapítja egyben, hogy o messzi há­
ború hatásait borzalmasan megér­
zi az egész világ, de esetleg maga 
Paris is. Februárra rettentő hí- 
degiinlláne-t vár, a tavaszi hón;.?- 
pókra pedig szörnyűséges spanyol 
járványt. Mindé kellemetlensé­
gekkel szemben csak sovány vi­
gasz. hogy Fraya asszony jósla­
tai alkalmasint csak épp olyan 
pontosak, mint az elődeié Meg­
jósolja. hogy az élet tempója a 
jövő évben még lázasabb lesz. Lá­
zaŝ  gyorsan felejtsük el tehát az 
Ő rémségeit is.

— Hirtelen halál n Mentők szék* 
házában. Vodák Izidor 60 eszten­
dős szobrász, aki a Kisfaludy-iioca 
‘AS. szám alatt lakik, a hajnali 
órákban lakásán rosszul lelt. 
Autón a mentőkhöz hajtatott, ahol 
megvizsgálták és injekciókkal 
próbáltak állapotán segíteni. Az 
orvosok alig láttak hozzá a kc/o 
léshez, amikor egyszerre a szívé- 
hoz kapott, összerr.gyoff és meg­
halt. A mentőkhöz hivott rendőri 
bizottság megállapította, hogy 
szivszélhüdés ölte meg. Holttestét 
a törvényszéki bonetnni intézetbe 
szállj tot lak.

Viiínmosftázolás. Vasárnap 
délelőtt a Mu/ctim-körm és Kossuth 
Lajos ncen sarkán Szűcs Ferenc, ti­
zennyolc éve'j asztalovsegéd a Kál­
vin tér felé haladó villamosról le­
ugrott. A szerruc•'étien ember a pót­
kocsi alá került, amelyek alsó testét 
teljesen öss/oronesolták. Tűzoltókat 
kellett n helyszínre hívni, a villamos* 
kocsit fölemelni, hogv az asztalos- 
segédet a kerekek alól kiszedjék. A 
mentők haldokolva szállították a Ró­
kus kórházba. A rendőrség a nyomo­
zást megindította.
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A  kritikáról
Színházi (Hetünk egyik legelőke­

lőbb vezető tagja e héten szemre­
hányással illette a. magyar sajtó 
kritikusait. Vár visszafojtott in­
dul atu mondatban rámutatott a 
kritika felületességére s főként 
szívtelenségérc, amellyel különös­
képpen a magyar szerzőket kezeli. 
Kétségtelenül jogos volt ez a ki- 
fakadd s. Csak azon csodálkozunk, 
hogy miért kellett ezt zárt körben 
s akkor is tetőm pit va tennie a, ki­
tűnő színházi embernek. Az ilyes­
mivel nyíltan s a nyilvánosság 
előtt kell leszámolni, leginkább, 
ha est kétségtelen hibának erezi.

A napisajtó kritikája, tisztelet a 
tiszteletet érdemlő kivételeknek, 
gyakran pártosan Ítél. Ez nem­
csak a színház és a sajtó üzleti 
összeköttetéseiből folyik, de abból 
az irodalmi és világ szemléié ti té­
továból is, amely már-már pánik­
szerűen lepi el a szerzőket, igaz-

le g-
közönség so­

rait. Igen. ma. nincs kialakult, 
egységes szemszög. Mindenki, bi­
zony to fan s ez a bizonytalanság 
talán a legmélyebb oka 
súlyos helyzetnek..

, iga
patákat, kritikusokat, s ami a le 
knt.asztrof álisabb,

mai

Hitükvesziettek az emberek.

■Kök a cinizmus, a kasszára san­
dít ás, a/közönség kegyeinek ke­
resése! „f szerző nem egyszer áll 
ki azzal a rossz érzéssel a. szivé­
ben, hogy magát, irodalmi és szin- 

"  céljait, 
r sad alom
belső, titkon őrzött gond óla-

padi céljait, erkölcsi fel, 
a; társadalomról

elfogását,
a társadalomról s az emberről 
való
Iáit, nem tudja azonosítani szín­
pad rákerült munkájával. Ilyen 
körülmények között hogyan is 
lehetne hite a, munkájában!? A 
szobafestők patronjaival dolgozik, 
legfeljebb, hogy igyekszik elta­
lálni a divat osságot. Ám, ma még 
divatos sincs, sem a. színpadon, 
sem az írod (dómban. Az író nem 
hisz önmagában. Semmi esetre
sem hisz eléggé. Nincs meg benne, 
a hit. átütő ereje. Az a szuggesz- 
livitás, amely mindenkit lenyű­
göz, még a. kritikusi is.

*
Formailag, ízléses stílusban, 

csiszolt diai ágasokban, rutinosan 
épített jelenetekben, drámai kom­
pozícióban igen sok kitűnő dara­
bot láthatunk mostanában. Da­
dogó, gondolataival küzködő. de 
elmondán ivalójáért sikraszálló da­
rabot azonban nem.

4*
A kritikus gyakran esik dilem­

mába, mit kezdjen a szokványosán 
semmitmondó, de formailag telje­
sen ép darabokkal? Jót és rosszat 
egyszerre, tud, mondani, fia sze- 
mélyszjcrint ismeri a szerzőt s is­
meri gondolatait, véleményéi, vi­
lág szemléiéi ét, csak természetes, 
hogy fellázad a tartalmában op- 
Vortunáló darabbal szemben. Em­
beri gyöngeség. Ez az oka, hogg 
a magyar kritika, magyar szerzők­
kel szemben kim élei lennek tűnik.

A kritikának koronként más és 
más a feladata. A felvirágozatatás 
idején a buzdítás, a virágzás epo­
chájában a rostálás s amikor az 
egységes világ szendéiét elhal vá­
ny utóban van, ebben a küzködő 
korban az lesz a feladata, hogy se­
gítse kiulakilőni a művészi s eti­
kai gondolatvilágot. De minden 
időben az a kötelessége a kritiká­
nak, hogy szemszöget adjon a kö­
zönségnek, ahonnan nézze az alko­
tást. Nincs olyan produktum, 
amelyben valami tanulságos ne 
lenn(\ A kritikának erre kell rá­
mutatni. A kritika legyen aláza­
tos a munkával szemben s legyen 
készség benne azt szolgálni. Ma 
pedig mindenek fölött azon igye­
kezzék, hogy e szörnyű bizonyta­
lanságban segítse egységes néző­
pontba foglalni a divergáló szem­
léleteket.

Egy kritikus mondta:
Nagyon nehéz röviden jól Írni 

a darabról. Csipkelődni, gúnyo­
lódni, levágni könnyebb. Kétségte­
lenül jobban mulattatja a publi­
kumot. az ilyen kritika...

Az illető igy is szók olt lenni.
+

A kritika pedig nem önmagáért 
van. Igaz, hogy voltak, kritikusok, 
a leik a kritika műfaját saját. írói 
egyéniségük kiélésére, teljes mű­
vészi formára emelték. Ez kivétel. 
A kritika szolgádat, és kapcsolat 
iró és közönség közöli.*

A kritika szabadsága nem lehel 
szabadosság. EritiIáit. csak szere­
tettel lehet és szabad írni. lla os­
tort, vesz a kezébe, csak agy leheti, 
mint a szeretet, embere, aki ki kor­
bácsolt a a kuf ár kód ókat, és üzér­
kedőket. az Isten házából.

A művészet háza is a hit temp­
loma. Ennek a templomnak őrzői, 
áh italos szolgái a kritikusok.

Nem gőgös bírák.*
Amikor a színházaknak, 

lóknak, rendezőknek, .s- a
igatgo- 
közön­

ségnek válságáról oly sokszor em­
lékezik meg a sajtó, köt élességünk­
nek tartottuk, ha e szűk hasábo­
kon is, a kritika válságának kér­
dését is a nyilvánosság előtt, fel­
vetni. Felette hasznos volna, ha a 
kritika válságánál: problémáját 
szélesebb, a lehető legszélesebb 
körben tárgyalná meg a napisajtó 

Hatkoznának felőle az erre il-
a esek.

(»• S.V-)
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A  h é t e s e m é n y e i
Színház pénteken fél-
költői szin játékát, „ A
Somogyi Erzsivel és
nházban szerdán vizs-

A Nemzeti
uj i I ja Dickens 
húzitiindef'-t.
Odrit Árpáddal,

A Kain arasz 
gáznak a Sziniakadcmia növendékei.

A Vígszínház szombaton mulatja be 
Csathó Kálmán uj víg ja tékái (ián! Fran­
ci sk ávnl a címszerepben, a „Matyiket 
színésznő szerelne lenni"-I.

A Magyar Színház pénteken tartja 
Walter Rasenderer „Talpig úriember“ 
einui vigjá tékának premierjét. A darab 
fordítója: Karinthy Frigyes.

A Városi Színház pénteken mutatja

be Giovaechino Porzana és I'mborlo 
Gtovdnno ,..4 király" cimii meseoperá­
ját, Alpár Gittával a főszerepben.

A Fővárosi Miivészsztnház szombatra 
tűzte ki Balassa limit és Mihály István 
„Te nem ismered Verát" cimii vigjá.té- 
kának premierjét. Fejes Terivel és Ka 
bős Gyulával.

A Király Színház csütörtökön és 
pénteken vendégül tátja a Búrgthealcr 
együttesét. Csütörtökön Fodor László 
„Arm., mié eine Kirchenmaus" cimii 
vigjá tékát, pénteken Shaw ..Der Lieb­
haber" cimii komédiáját muta Iják be 
eredeti szereposztásban.
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A Nemzeti Színház uj évkönyvéből
A Nemzeti Színház u,i évkönyve 

már elhagyta a sajtót s e héten 
kerül a könyvpiacra. A szerkesz­
tés kitűnő munkáját Mészáros 
Sándor, a Nemzeti Színház titká­
ra végezte. Igen érdekes cikket 
irt az uj évkönyvbe többek közt 
dr. Siklóssy Pál, aki ismerteti a 
régi. legutóbb 1SG8—1875 között 
megjelent; „Zsebkönyvek“ nyolc 
kis kötetének anyagát.

Az alábbiakban adunk néhány 
érdekes részletet a cikkből:

4*
A hetvenes évekig nemcsak ka­

rácsony előestéjén nem tartottak 
előadást, de a két ünnepnapon 
sem, amikor ma még délutáni elő­
adás is van. De szünnap volt ak­
kor március 20, az egész nagyhal 
és szeptember 8 is. Nyáron vi­
szont csak jindus 28-tól július 
27-ig volt a színház zárra.

érdekesek az akkori díszelőadá­
sok is. 1SG7 február 19-én „Ilka és 
a. huszárt oborzo“, eredeti opera 
került színre „az alkotmány risz- 
szaóllit<isiina 1: öröm ün népéi yénrk 
lisztéléiére, a színház teljes kivilá­
gítása mellet!“.

Junius 8-án „A regi pénzek“ ere-

VASÁRNAP JÖN a  VASÁRNAP JÖN
„ P R O G R A M "
K a r á c s o n y i  » z á r n a

UJ FORMA!  -  SZENZÁCI ÓS TARTALOM -  UJ SZIN| 
A Z  Ú J S Á G Í R Á S  R E M E K E '

A r a i : 8 0  f i l l é r

lókot ailli’ik „Ö Császári 
elségök- megkoronázta-

előadásul" .
de ti vígját 
K irályi Felségök 
fásának napján ingyen

A drámai bíráló bizottmány 
18()7-ben tizennégy tagból állt;. 1868- 
ban már csak négy tagja van a 
bizottmánynak: Gyulai Pál, Szi­
get í József, Vádnál Karoly. A ki­
maradtak nevei is érdekesek: Jó­
kai Mór, Lendvai Márton, Sala­
mon, Ferenc és Paulai Ede, aki 
ugyanakkor rendező lett.

Szigligeti 1S06~G7. évadban a 
színház rendezője volt s a követ­
kező uj darabjait játszották a 
Nemzeti Szili házban: Szerencsés. 
A hatollak emléke, Szentkorona, 
Kemény Simon. Az üldözőit hon­
véd. 1808 után is, amikor már 
mint dramaturg működik, a régi 
darabjain kivid, éren kint két-há­
rom darabot adnak Idle.

w r** c*jrj'ArjrjrM/rjr.*4rjrjrzrwm

18(57-iki iskolaévben a nemzeti 
színházi képeztlo első osztályába 
járnak: fl.clvey Laura, Rákosi Szh 
dóuia, Nagy Imre.

1809 augusztus 13-án Othello 
előadásán lép fel először Újházi 
Ede Jágó szerepében.

1877 február 2-án: A szerencse 
gyermeke, jel lomrajz 5 felvonás* 
ban. „Hcivvy Laura, a színész ta­
noda növendékének első szint ki•* 
ser lété ül".

1870 február 10-án Nagy Imreién 
fel Könyves Kálmánban, február 
23-án pedig Rákosi. Szidónia A 
tücsök cimii falusi életképben. Ez 
év április elsején a színiap már 
llelvéy Laurát, mint „uj szerző­
dőit logoi“ hirdeti, április 3-án 
pedig Rákosi Szidónia lép fel, 
mini iij lag. bátyjának Acsopus 
cint ii darabjában.

4*
1870 június G-án „Vízvári Gyula 

vidéki, színész fellépi ével“ A ki­
add el kerül színre. 1871-ben Ditrói 
Mór és Szacsv.ai Imre voltak a 
képezde első osztályú növendékei.

1874-ben a képezde számfeleiti nö- 
Márkus Emilia.rendéke

* Az „Égő város“ IftO-ik előadása.
Vasárnap esté ünnepelte a U j  
Színház Földes Imre irredenta 
.drámájának az „Égő város"-ntik 
századik előadását. A jubiláns es­
tén Iféder váry Lehel tartott lel­
kes bevezető beszédet, amelyet a 
közönség zugó tapssal s őszinte 
megillefődéssel fogadott. Bensősé­
ges ünneplésben részesítette az 
előkelő publikummal megtelt né­
zőtér a szereplő színészeket, akik 
sikerre vitték ezt n hazafias drá­
mát. Különösen meleg ovációval 
köszöntötte a közönöség a bárom 
főszereplőt, a kitűnő Berhy Lilit, 
a. kiváló Gázon Gyulát és Harsé 
nyi Rezsőt.

SZÍNHÁZAK HÉTFŐI MŰSORA:
Operaház: Nincs előadás.
Nemzeti Színház: Nora B. (>«8). 
Kamaraszínház: Hajnalban, délben«

este (n/i8).
Városi Színház: Traviata (Ls8b 
Vígszínház: Az első feleség (8) 
Belvárosi Színház: Utolsó kaland (8). 
Magyar Színház: Csák vári Földmivcs 

játékszín ..Háry János’ -előadása (8). 
Király Színház: Bégen és most [!ő8). 
Fővárosi Miivészszinliáz: Erzsébet* 

város (81.
1 j Színház: Égő város (8). 
Vndrássy-nti Színház: Bajor. Somlay 

vendégjátéka (0).
Terézkliruti Színpad: Hőivel a fiata­

loknak (9).
Krthlcn-téri Színpad: Csikágó (0 és

8).

Szőnyegek, függönyök
paplan, lakaró, matrac sib. legolcsóbban

K o v á c s e v ic s  M i íe n k o
cégnél, IV., Petőfi Snndor-utca 3. s z ., udvarban.

Az ország legnagyobb keresztény üzlete!
Nagyobb vásárlás esetén kedvező fizetési feltételek!
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Két kiállítás
A Nemzeti Szalon termeiben 

vasárnap délelőtt megnyílt eso- 
po r t k i a 11 i t á s 1 égé rd • * k e s « * Ii I) eg y é - 
rí isége kél ségtelen ii I Unton/ isza 
Tibor. Henriid viil karakteres, jól 
megrajzolt, sőt megérzet t soroznia 
;j Hortobágy lakóiról minden da­
rabjában több, mint portrait. 
Nagy kár. hogy oly egyéni, mond­
hatni pikánsan összehangolt s z í ­
tom esak egy-két fejen látszanak 
tisztán, niig tájaiban esak sejthe­
tők.

E. Fodor liüsko dekorálivsága 
még erőltetett, söl ismert motívu­
mokra utal. Szint éhínségében - 
űrinek kissé értelmetlen hatása ké­
sőbb talán tudatos célra fog mu­
latni biztos rajztudást sejtünk.

Miskolezy .Ferenc céljai még bi­
zonytalanoknak hatnak, mint aki 
még nőm látja az útját, de a raj­
zaiban. rézkarcaiban türelem, iz 
lés és tudás látszik.

Pólya Jván képei színes rajz ha­
tását keltik. Habár néhol merész, 
mégsem uj, képei nem adják ki 
tisztán az egyéniséget. Rajzai, 
melyek pedig mindig sokat árul­
nak el a festőből, gyöngék.

Pónny Ernő zavaros próbálko­
zásai nem hatnak a festő egyéni 
keresésének. Úgy látszik, a szinte 
kínos realitástól a torzításig min­
den hatásra reagál.

Szi vessi-Aczél Marba ry nem egé­
szen érdektelen képein a szinte 
erőltetett vérszegénység úgy hat, 
mintha kissé elpiszkolódott és bi­
zonytalanná vált műterem vázla­
tok volnának. +

A 7 7/ ni ti ,s - tj a lér i á bo n fioláin/ dá­
nos friss, bár néhol túl kusza ké­
pein a túlságos elstilizáltság nem 
mindig hat őszintén. Egyes képein 
i n á r sej ten i, hog y a z e.g y s zi n re 
hangolás törekvése a későbbi lo­
ti igga dósban nem lesz a többi szia 
rovására.

Gádor István kerrémiái dekora­
tiv stilizáUságiikban művészi szép 
lak ósdi szók. (b. I.)

R Á D I Ó

Hétfő, december H».
0.15 és 0.45: A rádió házikvar­

tettjének hangversenye.
31.10: Nemzetközi vizjelzöszol-

gá.lat.
12.00: Déli harang-szó.
12.05 és 1:1,25: Rigó Jancsi és ei- 

g á n y z< • ne ka rá mik h a n g ve rs e n y e. 
2.20: Hírek, élelmiszerárak.
2.00: Piaci árak és árfolyamhi- 

rek.
, 2.45: Falton-rendszerű képátvi­
tel.

4.20: Asszonyok tanácsadója.
5.10: Molnár Endre novellái. Fel- 

olvassa a szerző.
5.40: tiramofonhaugverseny.
0.40: Német nyelvoktatás.
7.30: A Filharmóniai Társaság 

hangversenye a Székesfővárosi 
Vigadó nagyterméből.

( tritta Sovánka. Nándor és ei- 
g á 11 y z:e n e k a r á n a k h a n g v e í • s e 11 \ • e. 

10.15: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés és l.iirek.

Majd: A cigány zene ka r hang­
verseny ének folytatása.

Budapesti
ügetőversenyek

A He ff ff éli Újság tudósítójától — 
A vasárnapi programútól az 

Imrédi-dij nyitotta meg. Első lett 
Daisy, második /von child. harma­
dik Conrád. 'Pót.: 10:12.

A másodil: í utambon Hrs&t/v 
győzött a favorizált Philip Morris 
előtt. Harmadik helyen Hadúr 
végzett. Tot.: 111:13«.

A harmadik falamban Cod( 
végzett első helyen, mögötte / 
Hány futott he. — Tot.: 10:1«.

A negyedik futam győztese Gi 
fit. Második Dolly, harmati 
Molyra eshet. — Tot.: 10:27.

Az ötödik /utótubán Sámson 1 
első. Scrrifj a második. Tn 10:1S.

o z G m M S f í G

A kormány a háború- 
előtti színvonalra emeli 
a Mefter szubvencióját
Az 1920. évi X X III, t.-e. a M. 

Kir. Folyam- és Tengerhajózási 
Társaság s/.ubvenciójánnk valo­
rizálásáról intézkedik oly képen, 
hogy

a Társaság 1.8 millió uraiiyUoro- 
nás bábomé lőtti állami szubven­
cióját 1.5 millió pengőre érté­

kelte fel.
A szubvenciónak ily mérvű va­

lorizálása azonban a Társaság 
anyagi, helyzetének javítására 
nem bizonyult. elégségesnek, 
minthogy tarifáit hivatásának 
megfelelően nem emelhette, a 
világszerte érvényesülő hajózási 
dekonjunktúra pedig a Társa­
ság üzletmenetében is erős nyo­
mokat hagyott. A vállalat 1893-

az volt a döntő szempont, hogy 
a magyar árukivitel viziuton is 
fejleszthető legyen s e cél eléré­
sének megkönnyítésére állapí­
tották meg annakidején az 1.8 
millió aranykoronás állami 
szubvenciót. A vállalat mérsé­
kelt tarifapolitikájával igyeke­
zett is az exportot előmozdítani, 
még pedig kettős fronton, nyu­
gat jelé az agrártermékek, kelet 
jelé oz ipari termékek kivitelé­
vel. Ma is az exportérdekekre 
való tekintettel nem változtatja 
tarifáit, minthogy a viteldijak 
legkisebbmér vii felemelése is 
veszélyeztetné az egész magyar 
ex port ügyet.

De más irányban is érzékeny 
veszteség érte a Társaságot a

ben történt alapításakor ugyanis’ szubvencióval kapcsolatban.
A háborús és az axi követő években a 'Pársaság ugyanis valorizá- 
hdhinni kapta az 1.8 millió koronás szubvenciót, ami által több mint 

tiz millió pengő veszteség érié.

Minthogy pedig más lehetőség 
helyzetének javításéra nem ál) 
fent, mint az állami szubvenció 
felemelése, ezért a Társaság már 
hónapokkal ezelőtt a kormány­
nak terjeddmes memorandumot

nyújtót! út. amelyben részlete 
sen előadta az okokat, amelyek 
a szubvenció felemelését nem­
csak indokolttá, hanem ni u 111 a 
ta l iánul szükségessé is teszik 
Értesülésünk szeri nt

» kormány méltánylással fogad la a Társasa«» kérelmét, dönteni 
azonban ebben a kérdésben mindeddig azért nem tudott, mert a 

költségvetési keretet eddig nem állapilották meg.

1’gy értesülünk azonban, hogy 
a legközelebbi költségvetési ke­
ret megállapítása most már meg­
töri ént.

amely előirányzatban már a Tár­
saság felemelt szubvencióját is

amely közeljár a háborúdéit« 1,8 millió
Ezzel a MEFTER problémája 

elintézést, is nyert, minthogy ez 
a. felemelt szubvenció már ele­
gendő lesz, hogy a. Társaság 
még a mai kedvezőtlen gazda­
sági viszonyok között is oredmc 
nyesem megfelelhessen eredeti 
hivatásának.

Mihelyt a szubvenció feleme­
léséről a döntés hivatalosan is 
megtörténik, a Társaság nyom­
ban összehívja ezévi közgyűlé­
sét. melyet mindezideig éppen e 
kérdés elintézotlenségére való

sikerült beállítani.

A kiszivárgott hírek szerint a 
Társaság már a jövő költségve­
tési évtől kezdve olyan szubven­
cióban fog részesülni,

arany koronás szubvenciójához.
tekintettel nem 1 ártott rneg. 
Minthogy azonban a Társaság 
a magasabb szubvencióban

csak a jövőben fog részesülni, 
az 1028. üzletév után,

teljesen függetlenül a döntéstől, 
osztalékot nem fog fizetni.

mintán ez az üzletév a kedvezői­
kül vízállás! viszonyok és az ex- 
port jelentős visszafejlődést* 
folytan különösképon kedvezőt­
lenül alakult.

A jövő év elején a bankok újra incg- 
kezdik a jelzálogkölcsönök folyósítását

Mint ismeretes, az egész 1929. 
esz t end ő a je I zá 1 (>gk öl csőn ök
szem po u t j á I >ó I igen k cd vezö f 1 e - 
uiil alakult. Ebben az évben 
ugyanis nehány kivételes emisz 
sziotól eltekintve, a bankoknak 
záloglevélen) i ssz i ó k a < u gyszol vá i) 
egyáltalában nem sikerült elhe­
lyezni, ami elsősorban az ameri­
kai emissziós viszonyok kedve- 
‘ ötlen atal,'utasával roll össze- 
tü{/!f( sbeu. Ez a körülmény ki- 
I»ocsá t ó i ui őzet cinket fokozott 
tartózkodásra késztette, mint 
hogy jelzalogiizlet iik már amúgy 
is a kívánatosnál jóval nagyobb 
tőkéket, tartott lekötve. A  * jel­
zálogbankok ugyanis egy ideig 
egészen függetlenül az emissziós 
lehetőségektől, folyósították eze­
ket a kölcsönöket, ami azzal a

következménnyel járt. hogy a 
kibocsátó intézetek

mintegy 130 millió pengő értékű
clhelyezetlrn záloglevelet Jyrla- 

uak tárcájukban.
amint ez az ezévi egyesitett fél­
évi ban km ér legekből egészen hi 
telcsen megá 1 lepitható. A han- 
kok ugyanis nem számoltak az­
zal a lehetőséggel, hogy a zálog 
levelek külföldi elhelyezése oly 
hosszú ideig fog szünetelni és 
abban a. reményben, hogy a szá­
mításba jövő nyugati pénz­
piacok helyzete rövidesen meg 
iog változni, egy ideig zavarta­
lanul folyósították a jelzúlog- 
k öl csőn őket. Ezi rá n y u szá mi tá - 
tinikbán, csalódtak azonban és 
éppen erre vezethető vissza.

............................. .
hogy a bankok jolzálogüzlctébeu 
olyan jelentős tőkék immobili 
zá lód lak. Ez a. magyarázata, 
azonban annak is. hogy a. lefolyt; 
évben a bankok újabb jelzálog« 
kölcsönök folyási fása elől any« 
» y ira eIzárkóztak.

Az amerikai hausse-huUám 
megtörése ezen a téren döntő 
fordulatot eredményezett, mini - 
hogy nyilvánvaló volt, hogy a/, 
ottani tőkéseknek a részvények 
tol való elfordulása

újra a tixkaniatozásij papírok 
felé fogja az érdeklődést terelni,

amit, az időközben történt ese­
mények is igazoltak. A  legutolsó 
amerikai részvény krach óta 
ugyanis a nowyorki tőzsdén 
jegyzett fix kamatozású értékek 
ái-folyama igen jelentősen emel­
kedett. amely ár javulásból a 
magyar kötvények r.s merj fele 
Wen kivették' a részüket.

Kétségtelen, hogy ez a körűi­
méin- nagy mértékben elősegíti 
az újabb magyar emissziók anie 
vikni elhelyezését. Kibocsátó in ­
tézeteink természetesen élénk 
figyelemmel kisérik az amerikai 
emissziós piacnak ezt a meta­
morfózisát: és mint- értesülünk, 
i n á ris 1 öb b i rá nyba u iá rgyalá 
sok indultak meg különféle zá.
) og I e vé l cm issz i ók a merika i elhe­
lyezésére nézve.

Kornfeld Púi amerikai alja I« 
a Hitelbank egy nagyobbarányvi
záloglevélenilsszíójának ameri­
kai elhelyezésével van össze­

függésben.

Értesülésünk szerint a tárgya­
lások errenézve már igen előre 
haladott stádiumban, vannak és 
Kornfeld Pál csak a tárgyaló 
sok íimilizálása végett utazik 
Amerikába.

A többi .kibocsátó intézetek i\ 
eredményekkel biztató tárgyalá­
sokat folytatnak, úgy hogy 
bankkörökből származó értesd lé . 
sülik szerint a jövő év elejére

több nagyobb magyar zálog 
levélemisszió elhelyezésére van 

kilátás.

Ebben az esetben a kibocsátó 
intézetek természet csen nyom­
ban újra megkezdik a jelzálog 
kölcsönök folyósítását, ami egész 
gazdasági életünk fejlődésére 
kétségtelenül igen kedvező ha­
tással lesz.

A Magyar-Olasz Rank legújabb 
kétmilliódoll áros emissziója

tehát, esak bevezetője azoknak a 
sorozatos emisszióknak, ame­
lyeknek esedékességét a bank 
világban már a jövő év elejére 
várják.

Oszt illek becslések. Tőzsdei körök­
ben az .1929 üzletév után várható 
osztalékok már is élénk szóbeszéd 
tárgyát teszik, mert ilyenkor, az 
ev regen a vállalatok üzletem!- 
menyéről már kialakult kép szó­
két I lenni. Az elterjedt hírek sze­
rint vezető pénzintézeteink között 
máris megegyezés jött volna létre, 
»mely szerint ezek a tavalyi ősz 
falokol űzetnék az 1029. üzletév 
uian is. amit a félévi iizleteted* 
n i e hm • k ró I k i a d ott i ga zga t ósá g i 
,u;le.ntesek is igazolni látszanak. 
Ezek az eredmények ugyanis 
nagyjából pontosan ugyanazok, 
mini az előző félévben kimutatott 
tiszta nyereségek. Ezzel szemben 
a vezető  ̂ iparvállalatok közül elő* 
re I;1111 a t oIa g szá mosa n a tavalyi- 
md nagyobb osztalékot fognak ii- 
z.eini. így tőzsdei körökben bizo­
nyosra veszik, hogy a Magyar ÁH 
latanos _ K  ászén bánya-, a * tavalyi* 

b -> pengővel nagyobb oszt.a* 
‘ ‘kot fog Űzetni, a Sajgó pedig a 

tavalyi ?»,50 pengővel szemben 4. - 
pengős osztalékot. Az 1929-os üz- 
bdoy tehát majdnem megfordi- 
totí.m lesz az előző évnek, amikor 
a bankok fizettek emelkedő oszta- 
okokat az iparvállalatok pedig, 
legalább túlnyomó vészben, váltó* 
zafluu osztalékot juttattak részre* 
nyeleiknek.
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PORT
A bajnokság oszt fordulójának utolsó mérkőzésén

a ferencvárosiak biztosan győztek a kispestiek ellen

Ferencváros—Kispest (2 :0)
Jobb volt a „Fradi** csatársor, mint a
Küzdelmekben gazdag- és válto­

zatos mérkőzések sorozata fejező­
dött be az őszi forduló végével, 
hogy csapataink végre, vagy a jól 
megérdemelt pihenésre, vagy a so­
kak által óhajtott külföldi túrák­
hoz jusson. A Ferencváros legény­
sége nemzetközi szereplései után 
■7* igen helyesen — a nyugalmas 
és erőtgyüjtő pihenést választotta, 
azonban hátramaradt utolsó baj­
noki mérkőzésével még örömet 
szerzett sporthíreinek, mert az 
utóbbi időben feljavult kispestiek 
fölött biztos győzelmet aratott.

+
A mérkőzés elején néhány erőtel­

jes kispesti támadás mutatkozik, 
azonban a zöld-fehérek védelme 
gátat szab minden góltörekvési kí­
sérletnek, Már a ferencvárosi fe­
dezetsor akadályozza meg az ellen­
fél Csatársorát a zöld-fehér kapu­
hoz való törtetésben, amely igy 
veszély nélkül marad. Lassankint 
erőtlenné válik a kispesti táma­
dássorozat, sőt Ferencváros szo­
kott hirtelen kitörésével ijeszti 
meg ellenfelét, mikor Takács //. 
ad munkát Dénesvck.

A kiadott labda a középen 
mindkét csapathoz egyformán ke­
rül, míg ismét a favoritok kerítik 
birtokukba, amelyből korner vá­
lik. Táncos áll a labdához, de be­
adása kapu fölé kerül.

Nürnberg, december lő. 
A Reggeli Újság tudósítójától —
Nagy várakozás előzte meg a 

bajnokcsapat bemutatkozását és 
igy a mérkőzésre a téli szezon da­
cára több. mint 22.000 ember volt 
kiváncsi. Nürnberg csapata a le­
hető legerősebb felállításban vette 
fel a küzdelmet. A mérkőzést 
Xürnberg támadása vezeti, be, de 
közvetlen rá a Hungária erőszakol 
ki kornert. Stuhlfant azonnal eb 
árulja kitűnő formáját. A magya­
rok most percekig a nürnbergi 
térfélben tartják a labdát, de las­
san kibontakoznak a honi csapat 
támadásai. Különösen a balszárny 
van elemében.

Mégis a 18. perc a magya­
rok gólját hozza meg, Tieska 
johhszélső lerohan és labdája 
feltartóztathatlanul süvít Stuhl- 

faut hálójába.

A németek elszánt ellentámadásait 
a kitünően dolgozó magyar véde­
lem sorra felörli. A 28. percben 
azonban a ncrcről-perere jobban 
.iit szó Kund bajor szélső cg géni 
játékká l l.nrcsz I ii Idolgoza m agáI 
és kiegyen! it. A közönség most lel­
kesen biztatja csapatát és Roi- 
nittun— Kund remek összjátékából

Schmidt center elé kerül a 
labda, aki a 32. percben meg­

szerzi csapatának a vezetést,
A játék most igen heves és válta­
kozó. nz iram nagy, n magyarok 
különösen technikájukkal és labda­
vezetésükkel múlják felül Nüru- 
berget. lUrzey szélsebes lefutásiul

Heves ostrom sorozat indul meg 
ezután a kispestiek ellen, de a 
védelem mindent kornerre tud 

menteni.

A 20, 22 és 2ö percben állandó 
veszélyben van igy a Kispest há­
lója, do a kornerekbő! gól sehogy- 
sem válik. Végre felszabadul a 
szorongatott kapu és Senkey II. 

j villámgyors akciója kelt meglepő- 
I test a ferencvárosiaknál, amikor a 
kispesti szélső labdáját a 30. perc­
ben csak a kapnia menti.

Góiéhes a publikum és gól csak 
nehezen születik meg. Már a fél­
időből csak tiz perc hiányzik, 
amikor

Táncos hibátlan centerét a jól 
helyezkedő Szedlacsck a háló 

felső sarkába fejeli (1 :0),
Alig állnak fel újra a csapatok, 

ismét lerohan a Fradi-csatársor, 
de Turay hat lépésről lőtt biztos- 

! nah látszó labdája Dcnes zsák­
mánya lesz.

A kispesti védelem egyébként is 
kiválóan működik, mig a Ferenc­
város csatársorában Kohutnak 
van jó napja. A régi ágyú irányít 
is egy újabb támadást az ellenfél 
felé. Korner lesz igy a 41. percbe«. 
Most Bukóéi, jön formába. Pompá­
san előread. faragnak, aki gólba

csak nagy nehezen teszik ártalmai - 
tanná, mig a bajorok részéről kü­
lönösen Kalb tűnik ki okos ado­
gatásával. A 44. percben Hirzer 
keresztlabdája végiggurul a kapu 
előtt, de a belső magyar trió nincs 
a helyén.

2:l-es félidő után már az első 
percben csak nehezen véd Stuhl- 
faut, a következő negyedóra alatt 
a játékosok láthatólag fáradnak, 
a sötétség is beáll és a játékosok 
sűrűn követnek el faultokat. A 
mérkőzés vége felé már igen sok­
szor szakítja meg a mérkőzést 
Braun sipjelc. A meccs végéig 
azonban gólt egyik csapat sem tud 
elérni. Braun bécsi bíró működése 
nem keltett osztatlan tetszést a 
nürnbergi közönség soraiban.

v*jv****jr*jr+*jr*w jTár*jr*jr+.

Újabb súlyos balesel 
a lutbálEpályán

Az amatőr bajnoki mérkőzések 
során az FTC 1:0 (0:0) arányban 
legyőzte a BSF-t. A heves küzde­
lem során (ígnrtsek nz ellenfél ka­
pusával való összeütközése követ­
keztében - ugyanolyan módon, « 
hogyan az Kalmárral is történi — 
lábs iártörést szén redet f.

A második félidő 44. percében 
Kozma. — a BSE játékosa — he 
vesen támadta a földönfekvő ka­
pust, Dómján ezért hasbaboxolta 
Öt. A pályán általános verekedés 
keletkezett, amelyről a bíró nem 
vett tudomást.

jó kispesti védelem
' vágja a labdái (2:0).

Nagyobb ferencvárosi fölénnyel 
kezdődik a II. félidő. így tart ez < 
mintegy tiz percig, amikor Kis­
pest legénysége szabadul fel. kor­
nert is elér, azonban ez eredmény­
telen marad. Szerencsés helyzete 
újra megismétlődik, de a ferenc­
városi védőgépezet ezt is megsem­
misíti.

Újra Ferencváros tárnád ezután. 
A csatársor már egészen a kis­
pest i kapu elé kerül, ahol a nagy 
izgalomban Takács Il-őt a 0-os 
vonalon elbuktatják, amiért a 
bíró büntetőrugást ítél.

A U-cshez Táncos áll fel s véd­
heti’t!en labdájával 3-ra :;za- 

poritja a gólok számát.
S Pár perc múlva egy kis inci­
dens is adódik. A 18. percben a 
bíró HavoskÖvit kiállítja s igy tiz 
emberrel kénytelen játszani Kis­
pest. Ki is használják ezt a zöld­
fehér fronton. A 10. percben Ta­
kács IDöt szöktetik, aki ügyesen 
áttöri magát a védelmen és pom­
pás gólt. helyez Dénes kapujába. 
(4:0).
- Ferencváros többször is megis­
métli támadásait, azonban labdái 
vagy eredménytelen kornerrel vég­
ződnek, vagy Dénes kezébe kerül­
nek s igy az eredmény végleges 
marad.

Sabaria-—Nemzeti 1:0 (0:0)
— Magyar Kupa mérkőzés —
A heves és durva mérkőzésben 

a szombathelyiek csapata a töb­
bet támadó fél, azonban sok jó
H tv.

Gallinának, a Nemzetiek kapu­
sának egyébként is sikerült szám­
talan biztosnak látszó gólt kivé­
deni s a nemzetieknek csak a II. 
félidő 31. percében tudtak fglódy 
récén gólt lőni.

Szénáról erélyes játékáért a 
mérkőzést vezető biró többször 
megintette.s-jr&jrjrjrwjrjrjrjrjrjrjr/rwjrjrjrMjrj-jrjrM.

Futballeredmények:
JL LIGA

Turul—Bak TK 1:1 (1:0)
A vezető gólt Senger lőtte, a 43. 

percben, amelyet a II. félidő 28. 
percében Paenica ki egyen! i tett. 
A mérkőzés ut.nu Löwig hntnrbi- 
rót inzultálták, mert az ö bemon­
dása alapján állították ki Poll 
játékost.

Vasas Vac FC 2:1 (0:1). A küz
delem során Haar kapufának esett 
és megsérült.

(ióllövők: Blau II. (40 p.), Stan 
ezer Í.J p.), Morn vésik <40 p.).

MAGVAR KUPA
MTK Testvériség 2:0 (0:0).

AMATŐR BAJNOKI 
M ÉRK Ő ZÉSEK

BFAC—III. kér. TVK 0:0 (2:0) 
FTC BSE 1:1 (Hl)
Törekvés—83 FC 1:0 (0:0)
Postás—BTC 8:1 (7:0)
Vasas—K AOE 8:0 1:0)
MÁVGSK-Népjóléti MSE 2:1 (1:1)

VASUTAS BAJNOKSÁG
Dunakeszi Magyarság— 
Ferencvárosi Vasutas

i i

Bajnokság állása
1 Újpest 11 0 1 1 39:10 19o Ferencváros 11 8 o 1 38:11 1 8

Hungária 11 6 3 2 30:10 15
'4. Hl. kér. FC 11 5 3 3 17:18 13
5. Kispest 11 a 6 2 8:15 11
6. Marj három 11 3 4 4 18:13 1<>
7. Bástya 11 4 o 6 22:20 10
8. Bocskav 11 2 5 4 10:23 9
0. Nemzeti 11 3 2 C> 10:23 8

to. P.-Bárány a 11 l 5 5 14:23 7
11. Somogy 11 1 5 5 12:28 7
12. Attila 11 1 3 7 10:22 á

II. LIGA
1. Sabaria • • » • i, 45: 9 21
2. Vasa* t * » t <, 31:14 19
3. Turul i i » « •, 38:12 l 7

Mi lesz ma?
ÖKÖLVÍVÁS

M agyárőrs zá g— Csehszlovákia n om
zefközi boxmérkőzés Prágában.

CÉLLÖVÉS
A Nemzeti Torna Egvlet fedettpálya - 

versenye (Szentkirnlyi-ucea 20. szám 
alatti lövöldében 8 órakor).

ÚSZÁS
A MŰK karácsonyi úszó ver se 

nyernek ma. hétfőn este van a ne 
vezési zárlata a MTJSz-ban (VI., 
Andrássy-ut 25).

JÉGHOKKI
B KE—-Oxford UIHC (Műjégpálya, 

este 7 órakor).
JÉGSPORT

Az Amatőr Hoki Klub a BKE 
előzékenysége folytán tréningal­
kalomhoz jutott a nagyjégen, A 
tréningszobában már helyet is ka­
pott és tréningeit mától kezdve 
hétfőn fogja tartani.

Mi lesz holnap? Tv mA Vivő Szövetség kedden este a 
MF’TR székhazában tanácsülést tart. 
Az ülés tárgya: hlróértekezlet indítvá­
nyainak tárgyalása, tagfelvétel és a 
Földvárit Béla-emlékverseny eilen be­
adott óvás ügye.

A szabadkai válogatott Belgrád­
iján. Holnap, kedden, december 
17-én. Sándor király születésnap­
ján nemzeti ünnep van Jugoszlá­
viában, amelyre a belgrádi alszö- 
vetség Szabadka válogatott jail 
meghívta. A szabadkai alszövetség 
Szegedinszki Nesztor főtitkár elő­
terjesztésére a következő csapatot, 
jelölte ki a mérkőzésre: Virág 
(Bácska) — Báli (SzAND). Belesz- 
lin (SzAND) ~  Hold (SzAND). 
Jovanovics (SzMTC). Musziu 
(Bácska) — Tuntai (SzAND). Bar­
na 1. (SzMTC). Kovács, Horváth, 
Gábrics (SzAND),

EGYESÜLETI
Ar, Erzsébet IVépakadéini;: • .nujJmá- 

nyl Klubja c héten állapítja meg ja­
nuár- és februárhavi kirándulásainak 
programját, amelynek turisztikai részét 
Scholtz Pál Kornél klubelnök állítja

Sporthírek
Kalmár elhagyta n szanatóriumot s 

jelenleg Brüll Alfréd lakásán ápolják. 
Felépülése után Nizzába viszik üdülni.

Ferencváros játékosai karácsonykor 
két hét szabadságot kapnak.

Kocsis Antnl fegyelmi ügyének tár­
gyalását de* ember 20-n ra halasztót iák.

Január óén megismétlik a MIS/  
filmninlinéjál.

Aki egy mérésen kétszer egymásután 
csinált hat trick-ct. A BI'AC- MI. kér. 
TVK mérkőzés 0:0 (2:0) arányban az 
egyetemisták javára végződött. Vala­
mennyi gólt Reinhardt lőtte.

Tóth István gyásza. Pénteken 
délben rövid szenvedés után meg­
halt Budapesten Korács József 
nyugalmazott MÁV. főknlnuz. Az 
elhunytban Tóth TtOván. a Ferenc­
város trénere nprTSIf gyászolja. 
Temetése ma. hétfőn délután ha 
rom órakor lesz a központi teme­
tőben.
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Vereséget szenvedett a Hungária 
NOrnbergben

IFC Nürnberg— Hungária 2:1 (2: 1)

4:0 (1:0)
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Második mérkőzésüket is 
megnyerték az újpestiek

Athén, december lő. 
A Reggeli Újság távirati jelentése

t jpefit—Pnnatinrikos-EnossU kombinált 5:3 (5:1). V mérkőzést orkán- 
szerű szélben játszották 1»'.

Egy kis »statisztika
Magyar csapatok Hallás földjén 

eredményeket 
íjíus csapa ta­

ker.

eddig a követ k
érték el a Parti
val íízemlm:

192? drc<mba
zsebet- - Pa na tie i

1928 január é Athén: TIT. 
FC-Pauatiueikos 3:2 (2:1).

1928 május 24. Athén : Újpest—- 
Panntiiieikos 5:1 (3:0).

1 felit január ; Athén: Boeskay— 
Panntienikos ö'.'i (2:1).

J029 á /tri f i «  28 A t h é n :  P a n  a t in  et« 
kas..P. Húsos 2:1 (2:1).

1029 m á j u s  3 A t h é n :  P a n a  t ű ié i - 
ko*~FTC 3:2 (3:1).

1020 május 6. Athén: l-TE—Pa- 
naUnoikos 2:1 (1:1).

IIKIimmBHIISIIIIIIIIRII«IlllIIIIIISIIVIIIIIII8EIIflRllli8RIHRIR||||B|||

Bárány jsfyözelme 
Fraaciao r szagban

Paris, december 1,3.
— A Tteef geh Újság tavi rati jelentése

A töurcllcsi mcdenrfben B á r á n y  István dr. szombaton este a 100 
méteres gyorsulásban 59.6 mp. idővel győzött. Második a hatos- 

tornából nálunk is ismert Yamleplunqiie volt 1:06.2 uifi. idővel. 
Vi/ipólóban Franciaország bajnokcsapata, a Neptun Toureoing, a 
Circle de Natation de Briixelles csapatát 7:5 arányban győzte le.

******* *****************

Csanády megvédte 
a magyar szilieket Parisban

Paris, december lő. 
~~ .4 Reggeli Újság távirata —

.4 Japtj Sportcsarnokban tegnap •■sic tartott francia— magyar bír- 
k ú zo mer kőzet e n, amelyen Pest h é Henry francia testnevelés ügyi ál­
lamtitkár is jelen volt. a franciák ő:f arányban győriek. . 1 legszebb 

mérkőzés Zombonj és Rivalic.r körúti folyt Ic.
A •• egyetlen magyar győzelmet Csanády aratta beférne ellen.

A MAFC uszóver senyének eredményei:
Vasárnap délután a Rudas-fürdőben 

rendezte ;i MAFC uszóvr.rscnyct, ame­
lyen 3 értékes vándordíj sorsa dőlt el.

Részletes eredmények:
60 méteres junior mellúszás: 1. Ba­

lázs BEAC 48.4 mp. 2. Friedrich MAFC 
50.2 mp. 3. Fröhlich BEAC 50.1 mp.

200 méteres gvorsuszás: t. Fehér 
LAST' 2:40 rnp. 2. Fiúén EKAG 2:42:1 
mp. 3. Pilfer MAFC.

3-szor 100 méteres gyorswsző staféta: 
Hangya vándordíj: 1 Bősekért (Gábor- 
fTv. Bőnk, Se.ballcr) 3:20 mp. 2. UTE.

3-ször 40 méteres hölgy gynrsuszó 
staféta: 1. TFSC 3. évfolyam 3:00.4 mp.
2. TFSC 1. és 2. évfolyam.

100 méteres hátuszás: t. Birs key 
LA SE 1:15.6 mp. 2. Metsz TFSC 1:20.2 
mp. 3. Pilfer MAFC.

40 —80—120—100 és 200 méteres 
mellt/szö staféta: t. Közgazdasági Ugye- 
fém 0:25.6 mp. 2. TFSC 9:27.8 mp.
3. MAFC 0:20 mp.

40 méteres hölgy hátnszás: 1. Vigh 
Blanka TFSC 39.(5 rnp 2. Mákkfahvj 
Eta TFSC.

200 méteres gyorswszás (József ktr. 
herceg vándorát jóért); 1. Birs key EASE 
2:28.4 mp. 2. Rózsik UTE 2:29.2 mp. 
3. Csillag Bcszkárf.

5-ször 4tt ntéteres hölgy melloszo sta­
féta: I. TFSC 3. évfolyam 3.03.4 mp
2. fFSC 3 évfolyam B) csapat. 3. Köz- 
g a : das ági Kg yct c. m

3-szor 40 méteres junior vegyes sta­
féta: 1. TASK 1:22.2 mp. 2.’ MAFC 
1:24 mp. 3. TFSC.

100--140 méteres gyorsusxó staféta
(gróf Fürstenberg vándordíjáért): 1. 
Részkört 3:19.4 mp. 2. UTE 3:20.6 mp.
3. LASE.

5-s/.ftr 40 méteres gyorsuszó staféta
(főiskolai egyesületek részére): 1. TFSC 
1:59.2 mp. 2 MAFC 2:04.2 mp. 3. La SE.

y y y v y ^ y w w y y y y ^

Magyar csapatok külföldi túrái:
December 22., vasárnap:

Xürphcrg: Hungária—Sp. V. Fürth. 
Lugano. TTI. kér. FC—FC Lugano.

Deeember 25., szerda:
Milano: H ung» ria—Ambrosiann - 
Róma: Ifi. kér. FC—Lario.
Sevilla: BSF—Real Beti* Baloupie.
Se regno- Cs. Bohu«yár— FBC Sorejmo. 
Egyiptom: Újpest—Helvszinen Mj**- 

lóit ellenfél.
December 20., csütörtök:

Milano. Hungária—Ft. Milano.
Róma: TTI kér. FC—AS Roma. 
Sevilla- BSF- FC. Sevilla.
Pavia: C.s. Bohngvár T Bt, Pavia.

December 27.. péntek: 
Egyiptom: Újpest— l

December 20., vasárnap:
Sápoty: Hungária —FC XapoVi. 
1-irenz.r- Hl. Kér. FC I inrentinu 
Egyiptom: Újpest '

1 f a lag a: B S E — FC M a 1 a gn.
Monza: (A. Bobngyár—AC Monza.

.lanuár 1., szerda:
l'o rinn: H un ga r i a—.1 ti v c n tus. 
Egyiptom: Újpest ?
Genova: IH. kér. FC—Genova 1893. 
Malaga: BSE-FC Malaga 
Como: C% Bohngvár- AC Comen.sc,

•lanuár 3.. péntek:
Egyiptom: Újpest — 2

lanuár 4.. s/ombd:
( unióvá: líSl —FC Cordora.

.lanuár “>.♦ vasárnap:
Mannheim: Hungária - - Rasensport.
•S’* stri Levante: Cs. Bohngyúr—US

•Sestri Levante.
Január 0., hétfő:

Stuttgart: Hungária — Ki. kevs.
l'Hyplom: Ujpesi v

Jéghokistálnk megismételték tavalyi 
győzelmüket a kanadaiak fölött

Nagy várakozás kísérte, a RhE  
vasárnap esti játékát ny Oxford 
Canadio ns csapatával. A mór kö­
zőst. a BKE csapata fölényesen 
megnyerte ugyan; a/ónban ez 
győzelem nem elégítette ki tolja» 
mórt ókben a közönségei. Ennek 
oka azonban a korai >/,ezón. to­
vábbá, a gyönge jé,!?. A mérkőzés 
félórái késéssel kezdődött, mint­
hogy a kanadai diákok korcsolyái­
kat és ütőiket Becsben hagyták és 
a mérkőzést a. magyar csapattól 
kölcsönvett. korcsolyákkal és 
lioeky ütőkkel játszották le. A ősa­
pátok a. következő .felállításban 
szerepeitek:

Oxford Canadians: Turnbull..
G ram. Mart land—Stanley, Hon ny­
erst le, H 'alléivá. Cserejátékosok: 
Heydt. Rabbit, Lafleur. Cai rsteod.

ÉKE csapata: Heinrich - - Lator, 
Barna—Jency, W einer, M Inder. 
Cserejátokosok: Krcpusha és Bla- 
zse.jovszk}/,

A pályára lépő kanadai diáko­
kat. a magyar csapat harsány él­
jenzéssel üdvözli, maid a bíró síp­
jelére pár porccol fél 9 óra után 
megkezdődik a játék.

Majd Weiner és Minder pompás 
akciója izgatja a közönséget, de a 
kanadaiak védelme ment. Ezután 
hullámzó játék folyik, melynek 
során a magyarok támadnak több­
ször, de. kevés szerencsével.

Jen ne ff pompásan szökteti ön­
magái, de beadását esatáriársal 
nem tudják értékesíteni. Ezután 
veszélyes a helyzet a magyar 
kapu előtt, de Heinrich mont. Egy 
perc múlva Jennet; szép helyzet­
ben ad be Miudernek, aki azonban 
nincs helyén. Újból a magyarok 
támadnak, de .Tenney szép beadá­
sát nem értékesítik a csatárok. 
Majd Lator fél pályáról megszö­
kik, a védelem azonban szereli a 
támadást.

Heves összefutás alkalmával
Wallace csúnyán bukik, úgy
hogy a játék kis ifiéig szüneted.

Majd ismét meleg helyid adódik 
a kanadaiak kapuja előtt, a céda- 
lery azonban ment. Ezután a ven­
dégcsapat indít támadást és ve­
szélyes helyzetet teremt a magyar 
kapu előtt. Szép Jennev—Weine

t á inadé sáv a 1 kezdőd i k, majd.
Bonn.v kastle Vereint veszélyes 
helyzet.! a magyar kapu «lőtt 
Högtöu ezután Minder _ szökik 
meg. majd deney fut le. Egy szép
IV ei ra r M i nd< r a ke i ó k övét kézi V. 
most, amely azonban ofszájd miati 
megakadt. Bonncasfle veszélyes 
lefutása, után Mart land lő kapura 
Az oxfordiak kerülnek most erő- 
sebben (róniFa. Lator pompás le­
futásával nagy helyzeti te kerül.

V kapu előtt igen nagy a ka­
varodás ős a közönség már 
gólt reklamál* a bíró azonban 

nem Kél gólt.
Bonnycastlo. majd Martiam! tá 

madnak most egymásután, de & 
magyarok résen vannak és rög­
tön ezután Minder az első gédf üti 
1:0 a magyar csapat javára.

A magyarok most erősítik a 
tempót. Lator pompásan lefut és 
csaknem gólt. üt. A magyarok fo­
kozzák ez iramot és ennek ered­
ményeként Lator megszerzi a ma* 
gyár csapat második gólját. 2:0.
V vendég csapat azonban nem 

hagyja magát és ellentámadásba 
kezd. A magyar kapu előtt nagy 
kavarodás támad és Heinrich 
csak nehezen tisztázza a veszélyes 
helyzetet.

A játék utolsó harmada kellé 
met lep. kísérő jelenség közben, 
veszi kezdetéi, mert megéred az 
eső* úgy hogy a közönség egy 
része távozik. Oxford támad, majd 
Minder töri át magát az ellenfél 
védelmén, de bombája célt téveszt. 
Megint a magyarok támadnak, de. 
Minder beadását társai nem érté­
kesítik. Közvetlen ezután Heinru-h 
szép védést produkál. -Tenney töri 
át magát ezután a védelmen, de 
az ii tol sej pillanatban szerelik. 
Majd Minder veszély eszí éti a ven 
dégesapof, ka púját,

Eg.v összefut ásnál Wallace ha* 
nyalt ősik és kiáll.

Az oxfordiak most hevesen lá­
mádnál;. Majd a magyarok kerül 
nők frontba ős Jcney hatalmas 
ütése kapus zsákmánya. Heinrich 
szép védése után Aíinder fut le és 
nagy kavarodás támad a kapu 
előtt, úgy hogy a kapu is lTdbo.ru 1. 
A magyarok újólagos támadásá­
val zárul a játék. Végeredmény 
2:0.

akcióval zárul az első harmad.
A második harmad a magyarok

Magyarok előretörése 
a berlini asztali lennisz- 

versenyen
Berlin, december lő

Az asztali t arm isz verseny ok so­
rán a, délutáni órákban a. magya­
rok az elődöntőkig jutottak, mi­
után Szabados a svéd Biilow fülén 
21:1(1. 19:12, Bar na, Oaro ellen 21:17, 
16:19. Glanes a derzdai Mád ja rög­
bin ellen 21:15, 11:20 arányban
győzött.

A párosban még Szabados — 
Barna. Olancz Klroskar és Caro 
•• Xcnmanii között folyik a vetél­
kedés.

Berlin, december lő.
(Érkezett éjjel 1 óra 30 perckor.)
Berlin asztali umniszhajnoksá - 

gai során a féri! párost a Szalui* 
dós—Barna pár nyerte Glanc/,- 
Kisiosker ellenében 21 12. 17, 13-ra. 
3. Oaro— Neumann.

A női párost Rüsterné-Stetti­
ner k. a. nyerték Kuhlmnnn ^Oar- 
nafz ellen 21/19, 17, 19-re.

A vegyes párosban a Barna — 
Büsterné pár győzött Glanc/,— 
Oaruatzclleu 25/21, lő 14/21 21 Ki ia

A férfi egyest Barna nyerte Sza­
bados ellen 22 20 21/13. 21 - 14-re.

A női egyest Uüstevnc (barnát/, 
ellen 21,9, 21 "t7. 21 15-re.

A postások 
birkózóversenye

A Pasi ás S parte gy csillét. Orosz 
Miklós vándnrdijas versenyét 
tömeges érdeklődés ős nagy me 
zőny miatt, nem tudták befejezni. 
26 fővárosi és 4 vidéki egyesülőt 
94 junior birkózót állitoít sorom 
púba, ami ékesen szóló bizonyítéka 
a fővárosi és vidéki birkozósport. 
magas színvonalára és biztató ígé­
ret a jövőre a megfelelő utánpót­
lás tekintetében.

A versenyt, amelyet már szom­
baton délután megkezdték és vá­
sárnál* egész napon át folytattak, 
éjjel fél 12 órakor a. következő 
részleges eredménnyel zárták le*

Lég.sulit: I. Vésrh (Ganz-gyári 
TE), 2. Szendy (B. Vasutas). 3. 
Szcpesy (FTC).

Pehelysúly: 1. Aparác (Pécsi 
A Cl. 2. Fehér (MTK). 3. Gacsárdi 
(Debr. MTK).

Kisköiéosuly: í. Paleer (B. Vas­
utas), 2. Horváth (MTK), 3. ÍV  
renczy (Dehr. MTK).

h isnchczsuly: 1. Nngv (MÁV).
2. Kripko (Debv. MTK). 3. Hidas 
(Postás),

Nehézsúly: I. Katies (Pécsi AON
2. Révész (Detektiv AC). 3. Tódor 
LM TE).

Ezeknek az eredményeknek sz 
alapján a Pécsi AC vezet 10 pont 
fal. 2. B. \ asutas 8 pont. 3— I. 
MT.K cs Debreceni MTE (>—6 
ponft.jil.

Steinbach Seütötte 
francia ellenfelét

Becs, december 15.
Charles Sörére francia közép 

sulvu boxbajnok és Stdnhaeh 
Poldi mai meccse a 6. vneuetljcn 
^teűibnch győzelmével végződő!í.
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